

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954 szeptember 28 óra perc

IDÉN TOVÁBB JAVULT A BALATONKÖRNYÉKI ÜDÜLŐK ELLÁTÁSA

1 KL/TI/TI NL Bn 1954 szeptember 28

A Balaton környékén üdülő dolgozók az idén jobb ellátásban részesültek, mint tavaly. A Balaton-vidéki üdülőellátó vállalat és a keszthelyi szálloda és vendéglátó vállalat éttermeiben, kert-helyiségeiben több mint 4 millió pohár sör és mintegy 300.000 liter bor fogyott. Ez a mennyiség lényegesen több a tavaly elfogyasztott mennyiségnél.

A Balaton környéki szakácsok mintegy 70.000 kilogramm húsból készítettek sült és főtt ételeket. Tavaly 38.000 kilogramm húst használtak fel. Feketekávét is kétszerannyit mértek ki az idén, mint az elmúlt évben és a "hiánycikk" szodavizből százezer üveggel több fogyott.

A nagy fogyasztásra jellemző, hogy a fagyalt készítéséhez 20.000 kilogramm cukorral, 300.000 tojással, 10.000 liter tejjel és 3.200 kilogramm vajjal többet használtak fel, mint tavaly nyáron, ez egyben azt is jelenti, hogy csaknem 1 millió adaggal több fagyaltot fogyasztottak. Cukrászsüteményből a tavalyi 700.000 darabbal szemben az idén másfélmillió darabot készítettek a cukrászok.

Gyakran még így sem volt kielégítő az ellátás, ezért a belkereskedelmi minisztérium már most megkezdte a Balaton-környéki üdülők jövő évi ellátásának előkészítését. /MTI/

ÉJSZAKAI ROBBANTÁSI KISÉRLETET TARTANAK A ZALAHALÁPI KÖBÁNYÁBAN

1 A/TI/TI NL Bn 1954 szeptember 28

Az év eleje óta sok kőbányában bevezették a robbantásoknál a magyar találmányu ugynevezett irányított töltet használatát. Ennek a robbantási módnak tökéletesített formáját próbálják ki rövidesen a zalahalápi kőbányában. Az újfajta kísérleti töltet - a régiakkal ellentétben - a kisebb nagyságu kőtömbök robbantására is alkalmas. A kőbányában a kísérleti robbantást nemcsak nappal, hanem éjszaka is elvégzik, hogy tanulmányozzák: hogyan lehet az új töltettel az éj óráiban is dolgozni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2 kiadás 1954. szeptember 28. óra perc

BÖGNEK A SZARVASOK - MEGKEZDÖDÖTT AZ ŐSZI VADÁSZAT

i KR/HM No Bn 1954. szeptember 28.

Őszi színben pompázó erdeinket esténként mély bugás járja át: megkezdődött a szarvasok bögése. A Mátra, Vértes, Bakony rengetegeiben s a gemenci erdő vizjárta csapásain párjukat és ellenfelüket keresik a küzdelemre kész szarvasbikák. A bögéstől visszhangos hegyek és völgyek szarvasállományunk örvendetes gyarapodásáról és arról beszélnek, hogy ezen az őszön jó idényük lesz a vadászoknak.

Az erdőkben már meg is dördültek az első fegyverek. A szarvasbögés jó alkalom arra, hogy az állományból kilőjjék a gyengén fejlett és a nyársszerű, úgynevezett "gyilkos" aganesu bikákat. Az elkövetkező napokban a vadászok nagy számban keresik fel a rejtett tisztásokat, hogy belopják vagy "behívják" az erdők koronás vadjait. /MTI/

UJABB LAKÁSOK KÉSZÜLTEK EL BUDAPESTEN ÉS PILISCSABÁN

i SZB/SZB/HM KL Bn 1954. szeptember 28. 2

Szeptember közepén újabb lakások készültek el Budapesten és Piliscsabán a 42. számú építőipari tröszt kivitelezésében.

Zugloban, a Nagy Lajos király-utján három új lakóház összesen 48 két és háromszobás összkomfortos lakással várja a beköltözőket.

Piliscsabán két csinos kivitelű, emeletes lakóház épült. Mindegyik lakóházban 8-8 kétszobás összkomfortos lakás van, amelyekbe szintén hamarosan beköltöznek a dolgozók. /MTI/

UJ MÓDSZER A BAKELITPRÉSELÉSNEK A BELOIANNISZ HIRADÁSTECHNIKAI GYÁRBAN

i DI/F/HM Szia NL Bn 1954. szeptember 28.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban bakelitporból magas nyomáson és hőmérsékleten készítik a telefonkészülékek, lendkerekes játékautók és egyéb gyártmányok burkolatát. Ennél a munkánál a selejtszázalék igen magas. Ezért a gyárban új technológiát dolgoztak ki a bakelitburkolatok préselésére. Az előkészítő formákat nagyfrekvenciás árammal előmelegítik. Ennek eredményeképp a préselési idő mintegy felére csökken és a selejt is jóval ritkábban fordul elő. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1954. szeptember 28. 6 óra 10 perc

INTÉZKEDÉSEK A XX.KERÜLET TÜZELŐELLÁTÁSÁNAK MEGJAVÍTÁSÁRA

1 Zs/tot/Bné KO Bn 1945.szeptember 28.

A XX.kerületi tanács végrehajtóbizottsága megtárgyalta a kerület dolgozóinak tüzelőanyagellátásával kapcsolatos problémákat. A bizottság ülésén résztvett Rappaport Béla, a TÜKER kiskereskedelmi osztályának vezetője is, aki a felmerült kérdésekkel kapcsolatosan elmondotta, hogy a közeljövőben több új intézkedéssel fogja a TÜKER megjavítani a kerületi tüzelőanyagellátását.

Sok panasz érkezett a tanáchoz azért, mert a tüzelőszállításokor a vásárlók nem a megrendelt minőségű szenet kapták. Eddig a TÜKER a különböző szénfajtákat keverten hozta forgalomba. A kevert szén összeállítása hosszú időt vett igénybe és ez természetesen a szén minőségének romlását, porosodását okozta. A vállalat ezért elhatározta, hogy a jövőben fajtanként hozza a szenet forgalomba. Ezzel nagymértékben csökkentik a porosodást és meggyorsul a szállítás is.

A kerület lakói kifogásolták azt is, hogy a tüzelőmérlegelésénél a szállítók megkárosítják őket. Ezért a TUSPED ellenőrei a szállítások alkalmával fokozottabb figyelemmel fogják kísérni a mérlegelést. Munkájukban segítségükre lesznek a XX.kerületi tanács kereskedelmi osztályának társadalmi ellenőrei, akik szintén ellenőrizni fogják a szállítók munkáját.

A visszaélések megszüntetését azszal is segíti a TÜKER vállalat, hogy minden megrendelőjének brosurát juttat el, amelyben a megrendelés, a szállítás, a mérlegelés, s a panasztétel fontos tudnivalóit találják meg a vásárlók. /MTI/

TÖBEMILLIÓ FORINTOT FORDÍTANAK ÉVENTE BUDAPEST EGÉSZSÉGÜGYI INTÉZMÉNYEINEK FENNTARTÁSÁRA

1 CsE/Fd/Bné KC Bn 1954. szeptember 28.

A Budapesti Városi Tanács 1953.évi költségvetésében hatalmas összeget: osaknem 200 millió forintot biztosított a fővárosi kórházak fenntartására. A rendelőintézetek költségvetése az elmúlt évben 98 millió forint volt. Idén még nagyobb összeget fordítanak erre a célra: már az év első felében 114 millió forintot kaptak a kórházak, 54 milliót pedig a rendelőintézetek. Anya- és gyermek-egészségügyre évenként mintegy 60 millió, a körzeti orvosi rendelők fenntartására 26 millió, egyéb egészségügyi célokra pedig mintegy 10 millió forintot fordítanak évente. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 4. kiadás 1954. szeptember 28. 6 óra 15 perc

HIREK A FŐVÁROS ÉLETEBŐL

i Zs/Bné F KC Bn

1954. szeptember 28.

Gyermekszakrendelő intézetet építenek Soroksáron, a Szabadság-tér 5 szám alatt. A csaknem 250.000 forintos költséggel épülő új szakrendelő régi kívánsága volt a soroksáriaknak, mert a beteg gyermekeket eddig a távolabb lévő pesterzsébeti rendelőben vizsgálták meg.

A tervek szerint az új intézet öt szakorvossal és három asszisztenssel még ez év novemberében megkezdí a munkát.

: x x x :

[Az Engels-téri kulturotthon] írói munkaközösségének tagjai a tanácsválasztások tiszteletére felajánlották, hogy rigmusokkal, villámréfákkal segítik a kerület színjátszóit, rigmusbrigádjait.

. x x x .

i Im KC F A Magyar Szabadságharcos Szövetség V. kerületi területi szervezetének művészegyüttese felvételt hirdet énekkarába, szimfónikus zenekarába, népi tánc- és színjátszó csoportjaiba. Jelentkezni lehet minden délután 5 órától 7-ig személyesen, vagy telefonon a területi bizottság helyiségében /Budapest V. kerület Szent István-körút 1. I. emelet. /Telefon 121-168/.

: x x x .

A XV. kerületben hétfőn befejezték az Arany János-utca 41, Földváry-ut 40 és Perczel Mór-utca 31 számú házak tatarozását. Még ezen a héten, szeptember 29-én végzik be a XX. kerületben a Vörösmarty-utca 84 számú, a Sziv-utca 5 számú és a Kossuth-utca 50 számú soklakásos ház nagy tatarozását.

. x x x .

HI/HI KC F "KÖZERT-dolgozók munkavédelme" címmel új diafilm készült, amely az árudák egészségügyi és balesetelhárítási feladatainak megoldásához nyújt segítséget. A dolgozók munkavédelmi oktatása keretében a filmet folyamatosan valamennyi KÖZERT-bolt személyzetének bemutatják.

: x x x

/folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1954. szeptember 28. 6 óra 20 perc

Hirek a főváros...folyt./ i Zs F KC Bn  
Átalakítják és korszerűsítik a VI. kerület Vörösmarty-utcai általános leányiskolát. Most négy új tanterem épül, s a meglévőket kibővítik. Új napköziotthont, tágas ebédlőt s zuhanyozót is kap az iskola.

A szülői munkaközösség tagjai munkabrigádokat alakítottak, amelyek társadalmi munkával segítik az iskola átalakítását.

A VI. kerületi tanács oktatási osztálya most új körzetfelosztást készít, s ha a Vörösmarty-utcai iskola átépítését befejezik, tehermentesíteni tudják a közeli Bajza-utcai általános iskolát is. A kibővített és újonnan épült tantermekbe csaknem 100 tanuló férhet fel. /MTI/

FOLYAMATOSAN ELLÁTJAK A MEZŐGAZDASÁGI ÜZEMEK DOLGOZÓIT TÉLI VEDŐOLTÓZETTEL

i HI/HI F KC . X Bn 1954. szeptember 28.

A mezőgazdasági üzemekben mindenütt folyik a téli védőruhák kiosztása. Eddig 19.500 darab vattakabátot, 17.000 vattanadrágot, 15.000 munkaruhát, 35.000 gyapjutakarót, 40.000 melegsapkát és 45.000 pár melegkesztyűt juttattak a központi raktárak az állami gazdaságokba és gépállomásokra. A használt téli holmik kijavítása is megkezdődött. Erre a célra 10 millió forintot fordítanak. /MTI/

A LAKOSSÁG MÁRIS SEREGNYI ÖTLETTEL, JAVASLATTAL SEGITI A VI. KERÜLETI NÉPFRONT BIZOTTSÁG MUNKATERVÉNEK ÖSSZEÁLLÍTÁSÁT - MUNKÁBAN A VI. KERÜLETI ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG

i HA/EM/PE Li Bn 1954. szeptember 28.

Néhány napja csak, hogy a legkülönbözőbb foglalkozású, dolgozó emberek képviselőiből a VI. kerületben is megalkult a Hazafias Népfront előkészítő bizottsága. A bizottság hétfőn tartott ülése világosan megmutatta: milyen hatalmas erő a Hazafias Népfront s már e rövid idő alatt mennyi kezdeményezés mutatkozott meg. Az előkészítő bizottság tagjai: orvosok és munkások, képzőművészek és kisiparosok, nyugdíjasok és színészek - 18 társadalmi réteg képviselői - nap-nap után elbeszélgetnek dolgozó társaikkal, s a mintegy százezres kerület lakosai máris seregnyi ötlettel, kéréssel járultak hozzá a Népfront Bizottság munkatervének összeállításához. Az előkészítő bizottság jelszava: a dolgozók igényeinek, szükségleteinek kielégítéséért a tömegek támogatásával! Mik a tervek?

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1954. szeptember 28.

6 óra 25 perc

/A lakosság máris. . . folyt./ i HA/MI/PE Li Bn  
kérdéseit vizsgálva

A lakások . . . a VI. kerület, egyik belső kerületünk, tehát beépíthető területe jóformán nincsen. Viszont a kerület központi fekvésénél fogva számos lakóépületben a szobák szárait foglalják el a különböző hivatalok, intézmények, s ugyanakkor mintegy háromszáz üzlethelyiség áll üresen a kerület utcáiban. A Népfront bizottság a dolgozók javaslatára tervbevette: megvizsgálja, nem lehet-e a lakásokat elfoglaló hivatalokat célszerűbben elhelyezni s megfelelően hasznosítani a még üres üzlethelyiségeket.

A kormányprogram óta a kerület áruellátása számottevően javult, számos új üzlet nyílt. Az áruellátásban azonban még koránt-sincs minden rendben - tolmácsolta Vörös József nyugdíjas iparművész, az előkészítő bizottság tagja a dolgozók kéréseit. - Nem egyszer előfordult például, hogy zöldséget és gyümölcsöt minden változtatás nélkül hoznak forgalomba, ahogyan azt az elosztóhelyről megkapták - az ütdött, hibás gyümölcsevel, zöldséggel együtt. Tennyvaló van már az élelmiszertároló helyek tisztasága terén is. Számos dolgozó az állami kereskedelemre, üzletek nyitására, nyitvatartásuk idejére vonatkozó kéréseivel, javaslataival fordult az előkészítő bizottság tagjaihoz. A kerületi tanács illetékes szerveivel kialakulóban lévő rendszeres kapcsolat biztosítja majd, hogy a jogos kéréseket mielőbb teljesíthessék.

A kerület lakóinak, amint erről az előkészítő bizottság tagjai beszámoltak, a párt és a kormány takarékosági intézkedései óta mind jobban szembe szor az egyes állami vállalatok pazarlása is és követelik, vessenek ennek gátat. Két kirívó példa: a Lenin-köruti minta huszárlet és butorúzet, többszáz ezer forintos költséggel épített helyiségeit újabb hatalmas költségekkel már vagy harmadszor alakítják át. A lakosság széleskörű társadalmi ellenőrzésére támaszkodva, az illetékes szervekkel együttműködve a népfront bizottság is tevékeny támasza lehet az észszerű takarékoságnak.

Az idézettek a közeli napok, hetek, hónapok tervei, amelyek a kerület százezres közvéleményének kohójában forrnak majd véglegessé. Az előkészítő munka során máris alakul a kapcsolat a Népfront és a tanács, a többi tömegszervezet között - ez a szoros kapcsolat lesz a tervek megvalósításának záloga. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1954 szeptember 28 11 óra 55 perc

KULTURÁLIS HIREK SZTÁLVÁROSBÓL

Vid -cz Hné VE 1954 szeptember 28

Az ünnepi könyvhét előkészületei

A sztálinvárosi tömegszervezetek vállalták, hogy az ünnepi könyvhét tartama alatt a város különböző pontjain felállított sátrakban árusítanak. A könyvhét során három, nagy érdeklődéssel várt eseményre is sor kerül. A győri színház művészei előadják Schiller "Ármány és szerelem" című drámáját, majd Sándor András sztálinvárosi író "Nyugtalan ember" című novelláskötetét ankétón vitatják meg, a DISz rendezésében pedig "Népi kulturáról" címmel tartanak ankétot.

Petőfi Sándor nyomában - Dunavecscén

A sztálinvárosi általános gimnázium irodalmi szakkörének tagjai egésznapos kirándulás során a közeli Dunavecscén meglátogatták azokat a helyeket, amelyekhez Petőfi dunavecsei tartózkodásával kapcsolatos emlékek fűződnek. A szakkör tagjai összegyűjtötték a legidősebb dunavecsei emberek között élő hagyományokat Petőfiről és a Petrovics-családról.

Irodalmi és zenetörténeti előadássorozatok

A Sztálin Vasmű szakszervezeti bizottsága irodalmi és zenetörténeti előadássorozatot indított. "Ismerjük meg nagyjainkat" című, tíz előadásból álló sorozatban Kárpáti János zene-történész a zeneirodalom klasszikusaival ismerteti meg a hallgatóságot. Az első előadás Mozarttról. Az irodalmi estéken Borch Anna tanárnő Villonról és Arany balladájáról tartott előadást.

/szólt

Harminctagu cigány népi együttes alakult

Sztálinváros óvárosában harminctagu cigány népi együttes alakult, amelynek munkáját a városi tanács segíti és támogatja. Az együttes tagjai először a cigány lakodalmas játékot tanulják be, amelyet mielőbb előadnak./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954 szeptember 28

12 óra

perc

KÉSZÜLNEK A TÉLRE A BÁNYÁSZ KULTUROTTTHONOK, MŰVÉSZETI EGYÜTTESER

ő Vid -oz / TI Hné -cz VE

1954 szeptember 28

Uj műsorszámokat tanul a tatabányai  
bányász népi együttes

A több mint 120-tagu tatabányai bányász népi együttes szorgalmas munkával készül a téli idényre. Az énekkar és zenekar több operarészletet tanul be, a táncosok új számokat próbálnak és az együttes valamennyi csoportja készül az "Ovódától a munkahelyig" című zenés összeállításra, amelyet novemberben mutatnak be először a "Petőfi" filmszínházban. A tervek szerint a tél folyamán a "Zsdanov" kulturotthonban rendszeresen tartanak zenés klub-estet. Az együttes tagjai, vezetői a megye bányavidékein szorgalmasan kutatják a régi bányászdelokat, bányászszokásokat, amelyekből színvonalas műsort állítanak össze a téli estékre.

Élénk kulturálet a gánti bauxitbányászok  
munkásklubjaiban

A gánti bauxitbányába Gántról, Csákvárról, Zámolyról, Csákerényből járnak dolgozni a bányászok. Ezekben a községekben munkásklubok vannak. A klubokban a bányászok és hozzátartozóik olvasással, beszélgetéssel, zenehallgatással, társasjátékkal töltik idejüket. Szívesen kapcsolódnak be a bauxitbányászok a művészeti csoportok munkájába is. Színjátszócsoportjuk legutóbb Szigligeti Ede "A cigány" című darabjával lépett fel nagy sikerrel. A csoport most a táncosokkal együtt a felszabadult bányászok boldog életét szemléltető műsort tanulja. Fejlődik a gánti bauxitbányászok fuvózenekara, amelynek létszáma a közelmúltban tizennyolcra huszonkettőre nőtt. Újból megalakították az elmúlt években felbomlott férfi énekkart is, amely együtt próbál a zenekarral.

"Nyári szünet" után a komlói Május 1  
kulturotthonban

Ujra benépesültek a komlói "Május 1" bányász kultur-  
otthon szépen berendezett ternei, ujra kezdték munkájukat a szak-  
körök.  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954 szeptember 28

12 óra 45 perc

/Készülnek a télre...folyt/ Ü Vid -cz/TI Hné -cz VE

A hónap elején a népi táncosport 40.000 forint értékben három garnitúra ruhát kapott s egyenruhával látták el a férfi és női énekkar tagjait. A 72 tagú gyermekballet-kar szintén a közel-múltban kapott új öltözéket fellépéséhez. A nemrégiben alakult nyolctagú bábjátász csoport részére is megérkeztek a bábok és díszletek. E kellékek birtokában a csoport tagjai most már rátértek a bábok mozgatásának tanulására, gyakorlására is, hogy mielőbb kedves műsorral szórakoztathassák a komlói bányászok gyermekeit. Igen nagy az érdeklődés az idén a kulturotthon szabóvarró szakkörének munkája iránt. A szakkörbe csaknem négyszerannyian jelentkeztek, mint az elmúlt idényben. A kulturotthon újdonsága a fafaragó szakkör, amely különböző gyermekjátékokat készít. A Május 1. kulturotthon vezetősége esztendőapadot és gyalupadot szerzett be a szakkör tagjai részére./MTI/

---

A GANZ VAGONGYÁR KOHÁSZAI A HARMADIK NEGYEDÉVI TERV TELJESÍTÉSÉÉRT

i SL/Tr NL Hné VE X 1954 szeptember 28

A harmadik negyedév utolsó napjaiban a Ganz Vagongyár kohászati részlegének minden munkahelyén hű tükörképét kapjuk az elmúlt három hónap munkájának. Az elektrókemencéknél nincs kapkodás, nyugodtan halad a munka. Nincs tehát negyedévvégi hajrá, ami annak eredménye, hogy három hónap óta mindig teljesítették a tervet.

Egy pillantás a kemencékre és azok környékére, rögtön megadja a jó munka magyarázatát. Az olvasztárbrigádok nem tűrnek rendetlenséget, jó gazda módjára javítják, ápolják a kemencéket. Minden csapolás után 5-10 percet fordítanak a kisebb javításokra. Szívvel, gonddal ügyelnek arra, hogy sohasem legyen üzemzavar. S valóban, már hosszú idő óta nem volt komolyabb baj a kemencékkel. Két nagyjavítás között a régi 50-60 adag helyett most 80 adagot olvaszthatnak. Ennek köszönhető, hogy esedékes tervüknél már előbbre tartanak s előreláthatólag a hónap végéig tíz tonna kiváló minőségű acélt küldenek terven felül a motorvonatok, szivattyúk alkatrészeinek gyártásához, az Április 4. Gépgyárnak és az Április 4. Gépgyárnak exporttervük teljesítéséhez.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 szeptember 28

12 óra 50 perc

/A Ganz Vagongyár...folyt/ i SL/Tr NL Hné VE X

Az öntődékben már más a helyzet. Különösen az acélöntőde halmozott fel komoly adósságot a negyedév elején. Az elmaradást akkor "tulfeszített" tervvel; tárgyi nehézségekkel magyarázták. Később kiderült, hogy a munka lassabb üteme a rendetlenség és sok gondatlanság következménye. Amikor egyhónapi huza-vona után végre kijavították az öntőde daruját, s helyükre rakták a heverő formaszekrényeket, lin-lomokat, emelkedni kezdett a termelés. Augusztusban már teljesítette tervét az acélöntőde is s szeptember 1 óta is megfelelően halad a munka. Most legfőbb feladatuk, hogy a júliusról visszamaradt tartozásukat is letörlesszék. A racionalizálás munkaerőgondjaikon is igyekeznek segíteni. Több szakmunkást és segédmunkást kaptak, akiknek munkája máris érezteti hatását. Jellemző példa erre Kókai Gyuláné szorgalma, aki a sokszorosító gép mellől segédmunkásként került az öntődébe és most már a műhely régi dolgozóján is tútesz. Fizetése a régi 720 forintról 850 forintra emelkedett.

Most tehát már a gyár öntődéiben is megvannak a legfőbb feltételei a terv teljesítésének és az elmaradás behozásának. A dolgozókon múlik, hogy a vagon-, a motor- és a szivattyugyártó műhelyek mielőbb megkapják a régóta várt öntvényeket és a Ganz Vagongyár egésze teljesíthesse harmadik negyedévi tervét./MTI/

NIKOTINNYERÉS ZÖLD DOHÁNYBÓL

i Kő/Fd/Hné No VE

1954 szeptember 28

A napokban az egyik nagy dohánytermelő állami gazdaságban új kísérleti üzem kezdte meg munkáját, amely a nikotinyerés új formájával foglalkozik. A nikotint eddig csak a szárított növénylevélből tudták kivonni. Ez megdrágította, emellett szárítási veszteségekkel is járt. A Dohányipari Kutató Intézet kollektívája új eljárást dolgozott ki a fontos gyógyszer és növényvédőszer alapanyagának előállítására. Az új módszer lényege, hogy a nikotint a sok hőenergiát igénylő eljárás helyett hideg úton vonják ki a zöld dohányból. Ezzel nemcsak feleslegessé válik a dohány törése, szárítása, hanem az ediginél 20-25 százalékkal több nikotint tudnak kivonni a növényből. A dohány betakarítását így gépesíteni is tudják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954 szeptember 28

13óra / perc

RÖVIDESEN TELJESITI A "KIVÁLÓ DOLGOZÓ" JELVÉNY ELNYERÉSÉNEK FELTÉTELEIT HOLLÁNTZKY VILMOS IFJUMUNKÁS

DI/tot/ NL Hné VE 1954 szeptember 28

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárának egyik legfontosabb egysége az V. számú szerelő üzemrész. Ha ez a műhely teljesíti tervét és időben elkészíti a nagyon pontos hőtechnikai, laboratoriumi, illetve kapcsolótábla műszereket, a gyár is eleget tud tenni exportkötelezettségének. A szerelő V.-ben ugyanis a műszerészek az utolsó simitást, a végszerelést végzik a gyár exporttervének mintegy 50 százalékát kitevő műszereken.

Átlagosan 16 különböző mérőeszköz készítenek széles skálájú változatban. Mivel ezek alkatrészei igen finomak és törékenyek, csak szakmájukat jól ismerő, képzett dolgozók tudnak szerelésükkel sikeresen megbirkózni. A műhelyben azonban még a fiatalok között is ritkán akad száz százalék alatt termelő. Horváth József főművezető, Kókai Tibor, Toldi György művezetők lelkiismeretesen és szívesen segítik gazdag tudásukkal a kevésbé tapasztalt szakmunkásokat. Hollántzky Vilmos ifjumunkás az ő segítségükkel érte el, hogy jelenleg a sztahanovista oklevél birtokosa, és rövidesen a "Kiváló dolgozó" jelvény elnyerésének feltételeit is teljesíti. Rendszeresen másfélszeres előírányt ér el, legutóbb pedig 193 százalékot teljesített. A kiváló ifjumunkás nagy gonddal végzi munkáját és - saját hibájából - régóta nem vétett megmunkálási hibát.

Hollántzky Vilmos nemcsak a termelésben, hanem a békekölcsönjegyzésnél is helytállt. Eddig keresetének jórésztét idős szülei megsegítésére használta. Most az új nyugdíjrendelet értelmében ők is magasabb összegű juttatásban részesülnek s így kevesebb gond terheli az ifjumunkást. Ezért írta nevét első köztött 1100 forinttal a jegyzési ivre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 szeptember 28

13 óra 05 perc

SZABÁLYOZTÁK A RIZS CSÉPLÉSÉT, BEGYŰJTÉSÉT ÉS FORGALMÁT

k B é K á N o H n é V E

1954 szeptember 28

A begyűjtési miniszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértésben szabályozta az 1954. évi termésű rizs cséplését, begyűjtését, forgalmát és hántolását.

Eszerint rizst csak cséplőgéppel<sup>/ne</sup> vagy aratócséplőgéppel szabad csépelni úgy, hogy a szemvesztés  $1/2$ , a szentörös pedig 3 százaléknál több/legyen. A cséplést az aratás befejezésétől számított 10 napon belül, de legkésőbb október 31-ig be kell fejezni.

Rizst - az állami, kísérleti-, tan- és élgazdaságok kivételével - csak az a termelő csépelhet, akinek beadási könyve van és abba az illetékes begyűjtési megbízott az 1954. évi rizs-beadási kötelezettséget bejegyezte.

A cséplési eredményt a cséplőgép felelős vezetője jegyzi be az eredménylapra.

A rizsvetésterületek után előírt beadási kötelezettséget csak rizzsal, a beadási könyvbe bejegyzett mennyiséggel lehet teljesíteni. A termelősövetkezetek, termelősövetkezeti csoportok tagjai és az egyénileg gazdálkodók a beadási kötelezettség teljesítése után megmaradt rizstermésükért a kijelölt cseretelepeken hántolt rizst és rizstakarmánylisztet kapnak cserébe. Ezzel a termelők szabadon rendelkeznek. Hántolatlan nyersrizst a termelőktől csak az állami átvevő szervek vásárolhatnak.

Az utasítás a továbbiakban megállapítja a nyersrizs minőségi követelményeit és felsorolja a nyersrizs hántolására kijelölt malmokat./MTI/

---  
KORSZERŰ SZENNYVIZTISZTÍTÓ TELEPET KAPNAK A BUDAPESTI SZANATÓRIUMOK

i MS/Fd No Hné VE

1954 szeptember 28

A jövő évben megkezdik a budapesti gyógyintézetek korszerű szennyvизtiszti telepeinek építését. A terveket a Mélyépítési Tervező Iroda szakemberei készítik. Ugy tervezik, hogy később Budakeszi községet is csatornázzák./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1954 szeptember 28 13 óra 20 perc

BIZTOSÍTOTTÁK A FAANYAGOT A SZIGETKÖZI ÉPÍTKEZÉSEKHEZ

ÉM & Tr NL Hné VE 1954 szeptember 28

Szigetközben 270 lakóház falait húzták már fel az építők. Az építésügyi miniszter intézkedett, hogy a szállítások meggyorsításával megszűnjék az átmeneti faanyaghiány. A héten az ajtó- és ablaktokok 80 százaléka megérkezik Szigetközbe. Vasárnap és hétfőn 900 köbméter gömbfa, 110 köbméter faragott fa és 430 köbméter fűrészeltáru érkezett Szigetköz területére. A faanyag nagyrészt az építésügyi minisztérium dolgozói szombaton és vasárnap rohammunkával rakták be a vagonokba. /MTI/

AZ ŐSZI MUNKA HIREI

ö Vid Hné Ká No VE 1954 szeptember 28

Párosverseny a rétsági és a balassagyarmati járás között az őszi mezőgazdasági munkák sikeréért

Nógrád megyében a rétsági járás termelészövetkezetei, gépállomásai, községei a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a tanácsválasztás tiszteletére párosversenyre hívták a balassagyarmati járást. A többi között vállalták, hogy határidő előtt öt nappal földre kerül az őszi buza és a tsz-ek kalászosainak 40 százalékat keresztSORosan vetik. Az istállótrágyázás határidejét november 15-re tűzték ki és az őszi mélyszántás befejezését határidő előtt négy nappal, a tanácsválasztás előestéjére ígérték. A balassagyarmatiak örömmel fogadták a kihívást és a rétságiakkal közösen felszólították a megye többi járását: csatlakozzanak a versenyhez.

A Heves megyei traktorosok több mint 12.000 holdon készítették elő a talajt az őszi és a tavaszi vetések alá

Heves megye gépállomásai az idén csaknem kétszerakkora területre kötöttek talajművelési szerződést a termelészövetkezetekkel és egyénileg dolgozó paraszttal, mint az elmúlt esztendőben. A traktorosok a kedvező időjárást kihasználva éjjel-nappal dolgoznak, hogy mielőbb előkészítsék a talajt a vetések alá.

/folyt. köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 szeptember 28

13óra 20 perc

/Az őszi munka hirei....folyt/ ö Vid Hné Ká No Ve

A sarudi gépállomás 18 traktora két műszakban forgatja a földet, s hétfőn estig már az 1500 holdat szántották fel. Nem sokkal maradnak a sarudiak mögött a hevesi gépállomás traktorosai sem, akik eddig 2233 normálholdnyi talajmunkát végeztek.

A Heves megyei gépállomások traktorosai az ősziak alá eddig csaknem 6100 holdon, a tavasziak alá több mint 6700 holdon készítették elő a talajt. A friss szántásokban az egész megyében serényen folyik a vetés. A megye termelőségvetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai hétfőn estig több mint 2000 holdon vetették el a kalászosok vetőmagját./MTI/

---

GAZDAGYÜLÉSEKEN BESZÉLTÉK MEG DEBRECEN NÉGYÉVES FEJLESZTÉSI TERVÉNEK MEZŐGAZDASÁGI RÉSZÉT

i Vid Ká No Hné VE 1954 szeptember 28

A debreceni városi tanács és a Népfront előkészítő bizottság elkészítette a Debrecen négyéves fejlesztési tervét. Ez az első program a város történetében, amely nagy gondot fordít a külső részek és a tanyavilág fejlődésére. Sűrítik az autóbusszárat és a tervben szerepel, hogy a Csere, Bánk és Szikgáti tanyavilágot is bekapcsolják az autóbusszforgalomba. Rendbehozzák a határ dűlőutjait, élelmiszer-, hus-, ital és ruházati boltok egész sorát nyitják meg ezeken a részeken. Nagycserén, Ondódon, Halápon, Dombos-tanyán is nyílnak majd élelmiszerboltok. A program felöleli a kulturális- és egészségügyi terveket is. Az utcai közvilágítást több mint 1200 villany és gázlámpával javítják. A meglévők mellett a városban újabb 60.000 négyzetméter parkot létesítenek, a sétányokra 300 pihenőpadot helyeznek s tovább bővül a strandfürdő is. Rendbehozzák, tatarozzák, illetve kibővitik a régi iskolákat s több tanyai iskolához autóbusszárat terveznek.

A város programját az elkövetkező hetekben mindenki vel megismertetik. Vasárnap a nagykiterjedésű tanyavilágban kilenc helyen tartottak gazdaggyűlést, ahol a tanácstagok, a termelési bizottság tagjai, tsz-tagok és egyénileg dolgozó parasztek megbeszéltek: hogyan segíthetik a tervek végrehajtását. A gazdaggyűlés résztvevői nagy örömmel hallgatták a terveket. A homoki részen lakók a gyümölcs- és szőlőtelepítést szorgalmazták. Az egyéni gazdák több szakmai segítséget kértek a tanácstól és a termelési bizottságtól.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 szeptember 28

14 óra 55 perc

/Gazdaggyűléseken...folyt/ i Vid Ká No Hné VE

Az ujlétai ut mentén, ahol a homokos talajon javában folyik a vetés, az egyéni gazdáknak kevés a vetőgépe. Keresztes Károly, a várcsi tanács elnökhelyettese a termelési bizottsággal együtt már intézkedett is és hétfőn odaküldtek egy 16-soros vetőgépet./MTI/

---  
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

HM/VT

den délben: A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 28-án, ked-  
Hűvös idő.

Izland szigete felől kelet felé vonuló egymásutáni ciklonok hűvös, oceáni levegővel árasztják el szárazföldünket. Észak-Európában napközben a hőmérséklet alig haladja meg a 10 fokot s még délen sem emelkedik sokkal a 20 fok fölé.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet északnyugaton 16-18, máshol 18-21 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés erősebb volt az északnyugati megyékben, ott 6-9, az ország többi részén 10-16 fokig hült le a levegő. Eső északon és keleten többfelé hullott. Nagy-kőrösön 26, Kőrösszakálon 22, Szeghalmon 19, Turkevén 16 milliméter volt a csapadék mennyisége.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.1 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig:

Ma csökkenő felhőzet, holnap felhős idő. Több helyen kisebb eső. Mérsékelt délkeleti, délire, majd délnyugatra forduló szél. Az éjszakai lehülés főként keleten erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel északon 2-5, délen 5-8, délben 16-19 fok között./MTI/

---  
Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 szeptember 28

14 óra 55 perc

TÖMEGKULTURÁLIS ÉLETÜNK HIREI

6 Vid -oz/Er -oz Hné KM Mi

1954 szeptember 28

Országsszerte készülnek az ünnepi könyv-  
hétre

Az ünnepi könyvhét során országsszerte számos érdekes kulturális eseményt rendeznek. Keszthelyen a régi Helikon-emlékművön új emléktáblát helyeznek el s táblával jelölik meg azokat a fákat, amelyeket a helikoni ünnepségek alkalmával egyes írók - Berzsenyi, Csokonai, Kisfaludy és mások - tiszteletére ültettek. A könyvhét ünnepségein alakul meg a keszthelyi írócsoport, amely a tervek szerint minden hónapban színvonalas irodalmi estet rendez majd a Helikon-teremben. Pécsen "Századok, könyvek, könyvtárak" című nagy kiállítás megnyitásával kezdődnek a könyvheti ünnepségek. Ezt a kiállítást mintegy 60 rendezvény követi, mesedélutánokat, ifjúsági irodalmi estétet, könyvismertetések, ankétokat rendeznek szerte Baranya megyében. A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Tolna megyei szervezete október 3-án nyolc helyen rendez irodalmi estét. A megyében az Állami Könyvterjesztő Vállalat 100 könyvsátrat állít fel s a falusi földművesszövetkezetek is bekapcsolódnak a könyvek árusításába.

Érdekes könyvek jelennek meg Somogy megyéről

Somogy megyéről, a megye nevezetességeiről több érdekes könyv készül. A megyei tanács színes felvételekkel illusztrált kötetet állít össze Zselicségről, Somogy egyik legjellegzetesebb tájegységéről. A vidék színpompás népviselete, faragóművészete, népi kultúrája messze földön ismert. Erdőkkel, ligetekkel borított dombjain értékes vadállomány él. A terület egy részét védetté is nyilvánították. Ezt az érdekes vidéket mutatja be a készülő könyv. Még ebben az esztendőben megjelenik a megyeszékhely, Kaposvártörténetét, emlékeit ismertető kötet. Ezenkívül még egy könyvet készít elő kiadásra a megyei tanács népművelési osztálya az 1919-es proletárforradalom megyei eseményeiről. A mű szerkesztése közben az 1919-es események hű megírásához számos adatot adtak a forradalomban résztvett régi harcosok. - A Magyar Írók Szövetsége Somogy megyei csoportjának tagjai antológiát állítanak össze Kaposvár felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából. Írásaikban megemlékeznek a felszabadulás előtti életről és a város tízéves fejlődéséről.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 szeptember 28

47 óra

perc

/Tömegkulturális életünk hírei...1.folyt/ 6 Vid -cz/Tr -cz Hné KM Mi

Október 6-án nyílik meg a szarvasi múzeum  
első állandó kiállítása

Október 6-án nyitják meg Szarvason a Tessedik Sámuel  
Múzeum első állandó kiállítását. A kiállítás szemlélteti Szarvas-  
nak és környékének kultját, Tessedik Sámuel életét és munkásságát.

Természettudományi előadássorozatot rendez-  
nek Ivád községben

A Természettudományi Múzeum Embertani Tára több év  
óta folytat kutatásokat a Heves megyei Ivád községben. A múzeumok  
ebben az évben megkezdte indították a vidék patronálására és a  
patronálási mozgalom célkitűzéseinek megfelelően Ivád község és  
a Természettudományi Múzeum kapcsolata is új vonásokkal gazdago-  
dott. A múzeológusok előadássorozatot indítottak Ivádon és ismer-  
tetik kutatásaik eredményeit a község lakosságával. Az első ilyen  
előadást hétfőn este Malán Mihály egyetemi tanár tartotta az em-  
ber fejlődéséről. Az előadás után Nemeskéry János, az Embertani  
Tár osztályvezetője értékes ásványtani, növénytani, őslénytani,  
rovar- és szemléltető természettudományi gyűjteményt adott  
át az ivádi iskolának a Természettudományi Múzeum ajándékként.

Értekezletet rendeznek Kaposvárott négy  
megye rigmusköltői számára

A Somogy megyei tanács népművelési osztálya október  
2-án és 3-án értekezletet rendez Kaposvárott a somogyi, tolnai,  
baranyai és zalai rigmusköltők részére. A kétnapos megbeszélésen  
tanárok és írók tartanak előadásokat. Röviden ismertetik az ősi  
munkadalomtól kezdve a mai irodalmi termékekig a rigmusok és a  
költészet fejlődését és ugyanakkor verstani, illetve irodalom-  
elméleti oktatásban is részesítik a népi szerzőket. Az értekezlet  
célja, hogy a négy megye rigmusírói kicseréljék tapasztalataikat  
és fejlesszék írói készségüket.

Egerben rendezik a Magyar Földrajzi  
Társaság vándorgyűlését

A Magyar Földrajzi Társaság október 2-án és 3-án  
vándorgyűlést tart Egerben. A vándorgyűlés során 2-án délelőtt  
Mendöl Tibor egyetemi tanár "Eger város földrajza", Udvarhelyi  
Károly egri főiskolai tanár "Eger és környéke" címen tart előadást.  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954 szeptember 28

15 óra 25 perc

/Tömegkulturális életünk hírei...2.folyg/ ö Vid -cz/Tr -ch Hné KM Mi

Délután a társaság a Társadalom-és Ter. é szettudományi Ismeretterjesztő Társulat egri szervezetével közösen rendezi ismeretterjesztő előadását, amelyen Kádár László debreceni egyetemi tanár tart vetítettképes előadást "Afrikai utimlékek" címen. Október 3-án városjárás és a környékre vezetett tanulmányi kirándulás lesz a vándorgyűlés programja.

Ezerkét száz résztvevővel indul Szegeden  
a Juhász Gyula Szabadegyetem

A szegedi dolgozók körében nagy az érdeklődés a szabadegyetemi előadások iránt. A hét tantárgyból induló előadássorozatra ezerkét százan jelentkeztek. Az agronomiai előadásokat mintegy kétszázan hallgatják majd, számosan több tárgyat is tanulnak. A nagy szegedi költő, Juhász Gyula nevét viselő szabadegyetemet szombaton nyitják meg. /MTI/

---

BOROSÁN

ISTVÁNNÉ HÁZFELÜGYELŐ NYERTE A 300 KILÓS SERTÉST

i Kő/Tr No Hné VE

1954 szeptember 28

A földművelésügyi minisztérium Gyulai Pál-utcai kiállítási irodáját sorra keresik fel a mezőgazdasági kiállítás tárgysorsjátékának nyertesei, hogy átvogják a nyereményre vagy az ellenértékének megfelelő pénzüsszagra szóló utalványt. Boldog örömmel vette át az utalványt Borosán Istvánné, a Budapest X. Bihari-utca 12. számú ház házfelügyelője, aki sorsjegyével a főnyereményt, a 300 kilós hizott sertést nyerte meg. Jelentkezett a második díj, a 160 kilós hizottsertés szerencsés nyertese is, Kocsis Kálmánné, a könnyűipari minisztérium előadója. A harmadik díjat, az öt hizott libát, Mudrák Sándorné Sashalom, Viola-utca 4 szám alatt lakó háztartásbeli, a hatodik díjat pedig - három hizott kacsát - Csizmadia Tibor, a tiszai gépállomás agrónomusa nyerte. A többi díj nyerteseinek jórésze is már kiváltotta nyereményét. /MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954 szeptember 28

10 óra 20 perc

MEGALKULÁSUK UTÁN AZONNAL MUNKÁHOZ LÁTNAK A HAZAFIAS NÉPFRONT  
HELYI BIZOTTSÁGAI

6 Vid -cz/HM -cz Hné VE

1954 szeptember 28

A Hazafias Népfrent előkészítő bizottságainak munkája nyomán országsszerte népes falugyűléseken, nagygyűléseken választják meg a Népfrent helyi bizottságának tagjait.

600 kisgyűlés a miskolci járásban

Borsod megye miskolci járásában a Hazafias Népfrent előkészítő bizottságok megalakulásuk óta csaknem 600 kisgyűlést tartottak, hogy megismerjék a lakosság véleményét, kívánságait. Ezekon a beszélgetéseken ismertették azt is, hogy egy-egy község a felszabadulás óta milyen eredményt ért el politikai, gazdasági és kulturális téren. Bükkszentkereszt szlovák nemzetiségi községben például elmondották, hogy míg a mult urai a magyar és szlovák dolgozókat egymás ellen uszították, addig a Népfrent bizottság egyik legfontosabb feladata a nemzetiségi politika ápolása. A község lakói népes falugyűlés során választották meg a Hazafias Népfrent helyi bizottságának tagjait. A gyűlés végén érdekes kéréssel fordultak a falu lakói a 19 tagú bizottsághoz: elmondották, hogy a kis helyi község első telepesei Újviharban dolgoztak és a falut sokáig Újviharnak nevezték. A Horthy-korszak urai a dolgozók megkérdezése nélkül változtatták a falu nevét Bükkszentkeresztre. Most az a lakosság kérése, hogy a község kapja vissza a régi nevét. A Népfrent-bizottság ígéretet tett, hogy a kérést felsőbb helyre továbbítja.

MNDSz-asszonyok, DISz-fiatalok segítik a  
bizottságok megalakulását

A helyi népfrentbizottságok megalakítására az előkészítő bizottságok mellett lelkes munkával készültek a miskolci járásban a tömegszervezetek is. Kisgyőrben például 50 MNDSz-asszony ismertette a dolgozókkal a Népfrent célkitűzéseit. Nyékládházán és Mátyásiban a DISz-fiatalok felkeresték a népboltokat és azokra a zacskókra, amelyekben lisztet, cukrot árusítottak, magyaros motívumokat festettek. A szines motívumok közé kerek betűkkel beírták a népfrentbizottságot választó falugyűlés idejét. Másutt az uttörők a népfrentbizottságok megalakulásának alkalmából dolgozatot készítettek és így hívták meg szüleiket a választógyűlésekre.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954 szeptember 28

15 óra 30 perc

/Megalakulásuk után...l.folyt/ ö Vid -oz/HM -oz Hné VE

A jó előkészítő munka eredményeként eddig minden falugyűlés iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg s keddig a miskolci járás 36 községében alakult meg a Hazafias Népfront helyi bizottsága. A bizottságok tagjai közé csaknem 800, munkában élenjáró, közmegebecsülésnek örvendő dolgozót választottak.

Népfrontbizottságok felkarolják a haladó hagyományok ápolását

A Hazafias Népfront helyi bizottságai munkájuk során mindenütt felkarolják a haladó hagyományok ápolására indított mozgalmakat. A Borsod megyei Ónodon például elhatározták, hogy - mivel a községben nem mindenki ismeri a környék haladó hagyományait - fel dolgozzák a Rákóczi-szabadságharc eseményeit, valamint az Ónodi országgyűlés történetét, amely kimondta a Habsburg-ház trónfosztását.

A Hajdu megyei Álmosd községben a Hazafias Népfront előkészítő bizottságának kezdeményezésére elhatározták, hogy ünnepséget és kiállítást rendeznek az Álmosdi csata 350. évfordulója alkalmából. Mint ismeretes, 1304 október 15-én hajnalban Álmosd mellett verték tönkre a német zsoldosokat a Bocskayhoz csatlakozott hajdúk. A kiállításon bemutatják az Álmosdi csatában használt fegyverek egy részét, továbbá a "hajduszoboszlón őrzött Bocskay-zászlót, valamint több Bocskay által aláírt adománylevelet. A kiállítás anyagát a Hajduság több más helyén is bemutatják.

Ezen a héten csaknem valamennyi Békés megyei községben megalakul a Hazafias Népfront helyi bizottsága

A hét első napjaiban Békés megyében is megkezdték a Hazafias Népfront helyi bizottságainak megalakítását. A lakosság népes falugyűléseken vitatja meg, hogy az előkészítő bizottságok javaslata szerint kiket tart legalkalmasabbnak a helyi politikai élet irányítására. Elsőnek a körösladányiak választották meg a község legnépszerűbb dolgozói közül a népfrontbizottság tagjait. A tulnyomórészt román nemzetiségű Kétegyháza községben több mint 600-an vettek részt a falugyűlésen és élénk vita után választották meg a népfrontbizottsági tagokat, akiknek sorában számos román nemzetiségű mintagazda van. Pusztacottlakán és Reformátuskovácsházán lo-lotagu népfrontbizottságot választottak, amelyben a helybeli értelmiség, az egyénileg dolgozó parasztok legjobbjai, kiváló tsz-tagok s a tömegszervezetek vezetői képviselik a falu lakosságának minden rétegét.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 szeptember 28

15 óra 35 perc

/Megalakulásuk után...2.folyt/ ö Vid -oz/HM -oz Hné VE

Vasárnapig csaknem valamennyi Békés megyei községben megalakul a Hazafias Népfrent helyi bizottsága. A bizottságok megalakulásuk után tervet készítenek a tanácsválasztások előkészítésére és széleskörű felvilágosító munkával tájékoztatják, megszövitják választóikat a Népfrent célkitűzéseinek megvalósítására./MTI/

SZTÁLINVÁROSI ÉPÍTŐK VÁRPALOTÁN

i Vid Vg Hné NL P 1954 szeptember 28

Néhány héttel ezelőtt a sztálinvárosi 26/2-es Építőipari Vállalat egyik főépítésvezetősége Várpalotára költözött. A sztálinvárosi építők új munkaterületükön egész sor fontos munkát vettek át: a várpalotai városrészben 48, az inotaiban 41, a pétiben 48 lakás épül. Kedden új építkezést is kezdtek: az ősi Mátyás-vár feletti lakótelepen 19 lakásos bérház földmunkáihoz láttak. Vállalták, hogy a gondjukra bízott valamennyi építkezést határidőre befejezik./MTI/

MÁV MUNKÁSSZÁLLÓ ÉPÜL KAPOSVÁROTT

a városban.

i Vid Vg Hné NL P 1954 szeptember 28

A kaposvári MÁV rakodó-főnökség a közeljövőben 50 főruhelyes munkásszálló építtetését kezdi meg. Az egyemeletes épületben tágas társalgó, szinpeddal felszerelt kultúrterem és fürdő biztosítja a kényelmet. Kibővítik a MÁV diákintézetet is. Az udvari részre új emeletet építenek, ahol hálószobákat helyeznek el./MTI/

A MAGYAR-KINAI KULTURÁLIS EGYEZMÉNY

i KKI/SzB Hné KM MI 1954 szeptember 28  
Értelmében a Kínai Népköztársaság megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából a Kínai Népköztársaságba utazott Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Bonjámín László Kossuth-díjas költő, Patkó Imre újságíró és Horváth Tiber, a Keletázsiai Múzeum vezetője./MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLAP

B 22. kiadás

1954. szeptember 28.

15 óra 10 perc

GYORS BEGYŰJTÉS - JOBB ÁLLATÁS. ILLOCSKÁN NINCSEN MATHÉLLERŐS -  
PÉST MEGYÉBEN MÁR A JÖVŐ ÉVI HUS- ÉS TUBERKULÓZISRÓL B. SZELGÁTN. K  
A TUBERKULÓZISRÓL.

6 Véd. Ká/Tr No KM Mh.

1954. szeptember 28.

Szeptember - a káposztanövények begyűjtésének hónapja. A rétekben, cserjékben, a veresbűzben halmozódik a kukorica, a napraforgó, burgonya. A gazdák nem késlekednek, sokan a szedéstől számított három nap múlva átadják az államnak járó részt. Gyűlik a tej, a tejás és a baromfi is, s jónéhány község már elvettette az élőállat és az állati termékek beadásának gondját.

Több mint 5000 mázsakukoricát vettek a begyűjtőhelyre a pécsi járás dolgozó parasztjai

Hajdu megyében a polgári járás dolgozó parasztjai teljesítették elsőnek a kenyér- és takarmánygabonabeadás kötelezettségét, s most a káposztok beadásával sem késlekednek. Eddig 5471 mázsá kukoricát és 2863 mázsá napraforgót vettek a begyűjtőhelyre. Ezzel a járás harmadik negyedévi tervét kukoricaiból 152, napraforgóiból 210 százalékra teljesítette.

A jó eredmény a begyűjtés megbízottak gondos munkáját is dicséri. Figyelemmel kísérik, melyik termelő töri a kukoricát, szedi a napraforgót, s nyomban felkeresik azokat, akik megfélékeznek az állam iránti kötelezettségükről. A polgári járásban ma már egyre kevesebben várják meg a felszólítást, azt tartják, szegyen elmaradni a beadással. Mind többen követik az újfalusi Juhász Ferenc középparaszt példáját, aki a kukoricatörés után három napra beszállította az államnak járó részt.

Két délszláv dolgozó paraszt verseny családjá jövejeért

A Baranya megyei Illocska község két lecszorgalmasabb családja: a délszláv nemzetiségű Peradovics Sztanója és Csucsics Mihály csaknem egy éve versenyznek egymással, melyikük teljesíti előbb a beadást. A két versenytárs v. tolladást ellenük figyelemmel kíséri a kis község lakossága. Megbecsülésüket jelzi, hogy mindkettőjüket beválasztották a Haz Fics Népfront illocskai előkészítő-bizottságába. Peradovics Sztanója már országos szinten teljesítette egész évi beadási kötelezettségét, s azóta a szabadpiacokon értékesített állatok árából pénzügyeskedte házat, bevezette a villanyt és sertesolót építette.

/R. t. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 23. kiadás 1954. szeptember 28. 15 óra 40 perc

/Gyors begyűjtés...folyt./

Gabonából, állatból, állati termékből nincs hátralékos Illocskán, s a begyűjtőhelyen van már a burgonya és a kukorica is. Perádevics Sztanaja fogatával segítette a rászorulókat, elsősorban Csuresics Milankát, aki egyedül nehezebben birkozott meg a munkával. A kiváló gazda versenytársával már a jövő évet tervezi. Szerződésükben megállapodtak abban, hogy a búzát október 15-ig elvetik. Perádevics Sztanaja kedden reggel már hozzá is kezdett a búzavetéshez.

Magyarország tartja a megyei elsőseget

Veszprém megyében a begyűjtési elsőseget hónapokon át nagy volt a verseny. Kemeneshőgyész és Magyarország között. Augusztus 25-ig Kemeneshőgyész vezetett, de ekkor a magyarországiaknak sikerült az élre kerülni. A község azóta is szilárdan tartja a megyei elsőseget. Harmadik negyedévi sertesbeadási tervüket 160 százalékkal teljesítették, de vádornahábol, tejből, tejfőléből és baromfi-  
ból nincs elmaradás. Nagy része van ebben Fehér Istvánnak, a község begyűjtési előadójának, aki nem kevesebb, mint 50 kisgyűlésen ismertette a beadási rendelet előnyeit. Legjobb segítőtársa a 15 holdas Bernath József volt, aki már mindenből elégtelen beadási kötelezettségeket.

40.000 forint értékű mezőgazdasági kisgép a begyűjtés legjobbjainak

A Komárom megyei begyűjtési hivatal megjutalmazta a gabonabegyűjtésben legjobb dolgozó parasztokat. 40.000 forint értékű mezőgazdasági kisgépet, lockét, rögtörő- és magtakaróberonát, szecskavágot osztottak ki közöttük. Id. Szajj Mihály, Tata egyik legjobb egyénileg dolgozó parasztja például új lockét kapott. A jutalmakat kedden beharautókkal vitték ki a községekbe.

Pest megyében a jövő évi hus- és tejbeadásról beszélgetnek a termelőkkel.

A gabonabegyűjtési versenyben győztes Pest megye közszociális begyűjtési hivatala kihasználta a jövő évi hus- és tejbeadási kötelezettséget. A járási összehívatások alapján elkészítették a megyei tervet is. A beadás időpontját most egyenként beszélnek meg a termelőkkel. A megbeszéléseket hétfőn kezdték, s a debreceni járásban már az első napon 45 termelővel tárgyaltak már, hogy mikor és milyen állattal teljesítik a husbeadást és mikor és mennyi a tejbeadási kötelezettségüknek. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás

1954 szeptember 28

16 óra

perc

BENICZ ZSIGMOND KOSSUTH-DIJAS GÉPÁLLOMÁSI IGAZGATÓ A MOSZKVAI  
MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSRÓL

i vid KÁ/PE No P

1954. szeptember 28.

Benicz Zsigmond, a körmendi gépállomás Kossuth-dijas igazgatója nemrég érkezett haza a Szovjetunióból az összszövetségi mezőgazdasági kiállításról. A látottakról, tapasztalatairól a többi között a következőket mondta:

- A Moszkvában töltött két hét természetesen nem volt elég a kiállítás részletes tanulmányozására s én ezért mindjárt a gépesítési részleget vettem alaposabban szemügyre.

- A kiállításon tíz hektár területet foglalt el a komplett, korszerű gépállomás. Ezen a gépállomáson ugyanúgy, mint a valóságban, mindent gyakorlatban láthattak a nézők. Engem különösen a gépállomás munkaszervezési kérdései foglalkoztattak, ugyanis nálunk még ma is ez az egyik legnagyobb probléma. Természetes, hogy mechanikusan nem lehet átvenni azt a sok tapasztalatot, amit ott láttam, mert a szovjet gépállomások  $\angle$  nagyságukban, mind gépi ellátottságukban messze felette vannak a mieinknek. Így például nálunk 3-6 erőgépből áll egy brigád, a Szovjetunió gépállomásain nagyon gyakoriak a 13, sőt ennél is több erőgépes brigádok. Egy gépállomás körzete szinte össze sem hasonlítható a mi gépállomásaink kis körzetével és ebből következik, hogy ha egy-egy brigád kivonul a saját területére, egy hónapot, sőt sokszor többet is kint tölt nélkül, hogy az erőgépekkel bemenne a központba. A gépállomások dolgozói gyönyörű brigádszállásokban laknak, a szállásokon fürdő, ventilátor, gőzfűtés, könyvtár, rádió van.

- A kiállításon bemutatták a téli gépjavítások munkáit is. Engem különösen a téli gépjavítások minőségi ellenőrzése érdekelt és sok hasznos tapasztalatot szereztem. Nálunk a minőségi ellenőrzés elég felületes, viszont a Szovjetunió gépállomásain nagy gondot fordítanak erre. Jellemző, hogy a minőségi ellenőrök általában főiskolát végzett, képzett mérnökök.

- Nagyon tetszett a 12 lóerős, gumikerektű, egy előhántós ekafejjel felszerelt traktor. Ez a gép nálunk is elkelne. Sokszor azért nem tudunk az egyéni gazdáknak megfelelő munkát végezni, mert csak nehéz erőgépeink vannak, amelyek a kis parcellákon magas költséggel dolgoznak. Elképzeltem, mennyi segítség adhatnánk a Körmend környéki dolgozó parasztoknak, ha legalább öt-hat ilyen kis-méretű, könnyű erőgépünk lenne. /MTI/

$\angle$ mind

Ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. szeptember 28.

6 óra 20 perc

EGYMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ ÁRUVAL ÚJ HÁZTARTÁSI BOLT NYILT OROSZLÁNYON

i vid Vg/Fd/PE NL P

1954. szeptember 28.

Oroszlányon, az épülő bányászváros közepén, gyönyörű két-emelletes lakó- és üzletház áll. Az emelleteken 48 kényelmes lakás, a földszinten pedig hat üzle. krp helyet. Nemrégiben nyílt meg ebben az épületben egy modern élelmiszerbolt, kedden pedig a háztartási boltot is átadták rendeltetésének. A neonfényvel világított, díszes berendezésű üzlet egymillió forint értékű áruval fogadta a vásárlókat.

A bányászvárosban még ezen a héten megnyílik két és félmillió forint értékű áruval a ruházati és konfekciós bolt is. /MTI/

-----

AZ ELMULT HÉTEN TOLNA MEGYEEN UJABB NEGYVENEGY CSALÁD VÁLASZTotta a SZÖVETKEZETI GAZDÁLKODÁST

i vid KÁ/PE No 11 P

1954. szeptember 28.

A csóplés befejezése óta újabb és újabb dolgozó parasz-  
tok kérik felvételüket a Tolna megyei termelőszövetkezetekbe,  
azok pedig, akik korábban átadták kilépési nyilatkozatukat, most  
sorra visszakerik. Eddig 157 család kérte vissza kilépési nyilat-  
kozatát, az elmúlt hét folyamán pedig 41 család választotta a szö-  
vetkezeti gazdálkodást. Például a simontornyai "Alkotmány" tsz-be  
huszon jelentkeztek. Ezzel az ujjonnan belépett családok száma 218-  
ra emelkedett. /MTI/

-----

KOHÁSZAINK AZ ELMARADÁS BEHOZÁSÁÉRT

i TP/Szb/PE NL VE

1954. szeptember 28.

Kohászati üzemeink dolgozói mind komolyabb erőfeszíté-  
seket tesznek, hogy az év elejétől hol növekvő, hol csökkenő el-  
maradásukat pótolják. A kohászok között élenkülő verseny hatása  
tükröződik a termelési eredményekben.

A nagyolvasztóművek dolgozóinak versenyben a legjobb  
eredményt kedd reggelig a Sztálin Vasmi I-es számú kohójának  
dolgozói érték el, akik havi előirányzatuk esedékes részét 104.7  
százalékban teljesítették. A sztálinvárosi kohászok legjobbjai  
közt is élenjárnak Gál Zsigmond kohómester irányításával

/folyt. köv./

/Kohászaink az elmaradás. . . folyt./ 1 TP/Szb/PE NL VE

Fehér József olvasztóbrigádjának tagjai, akik a kedd reggelig tartó műszakjukon napi előirányzatukat 111.5 százalékra teljesítették. A Lenin Kohászati Művek és az Ozdi Kohászati Üzemek nagy-olvasztóműve dolgozóinak fokozniuk kell verseny lendületüket, ha utól akarják érni sztálinvárosi versenytársaikat.

Martinászaink tervteljesítésben a kohóipar egész területén még mindig elmaradás mutatkozik. Az utóbbi napokban jelentkezett némi javulás, ez azonban még nem kielégítő. A Sztálin Vasmű Martin-üzeme kedd reggelig napi előirányzatát 106.9 százalékra teljesítette, havi előirányzata . . . mostanig esedékes részének teljesítésével azonban még mindig csak 97 százalékra áll. Martinászaink vegyének például a Rákosi Művek Martin-üzemében dolgozó "VIT" ifjumenkés-brigádtól. A brigád tagjai Csépai Dezső vezetésével kedd reggelig tartott műszakjukon is 105.5 százalékra teljesítették tervüket.

Az elektro-acélyártók között a borsodnádasdiak járnak az élen, akik kedd reggelig havi előirányzatukat 103.2 százalékra teljesítették. A diósgyőri elektro-acélyártók is jobbnál jobb eredményeket mutatnak fel. 28.-án reggelig napi előirányzatukat 126.9 százalékra teljesítették és így havi előírásuk esedékes részét is 101.7 százalékra végezték. Az elektroacélyártók között a csepeli Szóke László vezetésével dolgozó "Május 1." sztálinvárosi brigád hívja fel magára a figyelmet. A Rákosi Művek kiváló elektroacélyártói kedd reggelig tartó műszakjukon 157.1 százalékra teljesítették napi előirányzatukat.

A borsodnádasdi hengerészek példamutató lendülettel ragadták magukhoz a termelés területén az első helyet. Havi előirányzatuk esedékes részét kedd reggelig 101.3 százalékra, ugyanakkor napi előirányzatukat 115.8 százalékra teljesítették. A csepeli hengerészek megelőzték diósgyőri és ozdi versenytársaikat és különösen a kedd reggelig tartó műszakon - 135.2 százalékos napi előirányzat teljesítésével - értek el kimagasló eredményt.

Kohászatunk egész területén fokozottabb verseny lendületre van szükség, hogy pótolják az eddigi elmaradásokat. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954 szeptember 28

16 óra 35 perc

A BÉKEKÖLCSÖNJEGYZÉS HIREI

1 SL/Fd NL Hné M1 1954 szeptember 28

Az elmúlt 24 óra alatt a dolgozók újabb ezrei, tízezrei irták alá a békekölcsönjegyzési ívet. Igen sok vállalat, intézmény, üzemrész már győzelmi jelentést küldött arról, hogy valamennyi dolgozója eleget tett hazafias kötelességének.

Kitűnő jegyzési eredmények az I. kerületben

Az I. kerületben a legtöbb vállalat és intézmény már befejezte a békekölcsönjegyzést. A Bányászati Aknamélyítő Tröszt az I. kerületi tanács kézműipari vállalata, az I. kerületi KÖZÉRT, a Tanács, a Magyar Távirati Iroda, az Állami Népi Együttes, a Népművészeti Intézet, az Állattenyésztési Kutató Intézet és több más intézmény valamennyi dolgozója jegyzett kölcsönt. Ugyancsak lejegyeztek az I. kerület kiskereskedői és a nyugdíjasok zöme. Több mint hétmillió forint értékű kölcsönt edtak a népjólét emelésére a kerület dolgozói, háziasszonyai és nyugdíjasai. Megható az a levél, amit özv. Debreczeni Józsefné 75 esztendőös nyugdíjas /Bem-r akpart 3/ küldött az I. kerületi pártbizottságnak.

"Az eddigi kölcsönjegyzések alkalmával mindig felkerestek a jegyeztetőpárok és én minden alkalommal - örömmel jegyeztem államkölcsönt - hangzik a levél. Most betegem fekszem, de ez alkalommal sem akarok kimaradni a kölcsönjegyzők sorából. 210 forint nyugdíjat kapok havonta, de olvastam arról, hogy ezt a juttatást államunk felemelte. Ezért az idén is 100 forint kölcsönnel akarom kivenni részemet a jegyzésből. Kérem, hogy jőjjenek el hozzám is a kerület jegyeztetői." 2

A Magyar Posztógyár dolgozóinak 93 százaléka jegyzett eddig békekölcsönt

Táviratban, levélben és személyesen is sorra jelentkeznek a Magyar Posztógyár szabadságon lévő dolgozói üzemük kölcsönjegyzési irodájában. Fantusz József művezető a Balaton mellől kérte, hogy jegyezzenek névében 1300 forint békekölcsönt. Hornung József 1500, Kiss Jánosné pedig 500 forint jegyzést ajánlottak fel, amikor szabadságukat megszakítva bementek gyárukba. Kiss Jánosnét csak nehezen lehetett lebeszélni fizetéséhez aránytalanul magas jegyzéséről s végül 300 forint békekölcsönben állapodtak meg.

/f lyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954 szeptember 28

16 óra 40 perc

/A békekölcsönjegyzés hírei...1.folyt/ 1 SL/Fd NL Hné Mi

A Magyar Posztógyár többi dolgozója is szívesen adja kölcsön forintjait az államnak. A dolgozók 93 százaléka, 1,061.550 forintot jegyzett kedd délig.

Az Egyesült Izzó eddigi eredménye: 3,139.500 forint

Az Egyesült Izzóban a miniatürgyártó, a rádiócsőgyártó és a rácsgyártó üzemszerek után a katódgyártás dolgozói is befejezték a békekölcsönjegyzést. A dolgozók kedd délig 3,139.500 forintot jegyeztek. Azok a dolgozók, akik a legutóbbi huzásnál nagyszámú nyertek, egyhavi - másfélhavi fizetésüket adták kölcsön az államnak. Köztük Szécsi Albertné a IV. békekölcsön 50.000 forintos nyertese is másfélhavi jövedelmét jegyezte.

A jegyzés napjaiban békeműszakot tart az Egyesült Izzó kollektívája. A békeműszak kezdete óta minden nap 7-8 százalékkal túlteljesíti napi tervét a gyár.

Valamennyi műszaki dolgozó lejegyzett a Kőbányai Vas- és Acélöntödében

A Kőbányai Vas- és Acélöntödében nagyszámú példát mutatnak a műszaki vezetők. Kedd délig valamennyien lejegyeztek. A gyár többi részében is gyors ütemben közeledik befejezéséhez a békekölcsönjegyzés. Eddig 715,950 forint gyűlt össze és egy-egy dolgozó jegyzése átlag 32 forinttal magasabb, mint amennyire számítottak.

Jegyzésben és munkában egyaránt helytállnak az Obudai Hajógyár dolgozói

Az Obudai Hajógyárban a jegyeztetőpárok egyrésze már befejezte munkáját. A nagyiroda, a kazánkovácsműhely és az asztalosműhely dolgozóinak zöme kedd délig lejegyzett. A gyárban eddig 1,741.100 forint kölcsönt számoltak össze.

/folyt.köv./

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1954 szeptember 28 16 óra 55 perc

/A békekölcsönjegyzés hírei...2.folyt/ 1 SL/Ed NL Hné MI

A népnevelők, akik mint jegyeztetőpárok már elvégezték munkájukat, most a harmadik negyedévi terv sikeres befejezésére lelkesítik társaikat. Még gyorsabb ütemben dolgoznak a 63-as vontató és a 21. számú személyhajón. Céljuk, hogy mindkettőt a jövő hét közepén egy nappal a határidő előtt vizrebocsássák.

1 Gő/Tr Mindenki lejegyzett a Budapesti Keksz és Ostyagyárban

Kedden délben befejeződött az ötödik Békekölcsön jegyzése a Budapesti Keksz- és Ostyagyárban. A dolgozók becsülettel eleget tettek hazafias kötelezettségüknek: több mint 300.000 forintot adtak kölcsön az államnak s így az egy jegyzőre számított átlag 419 forint.

Vid Vg A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár

ében több üzemben befejeződött a jegyzés. A szállítógépuzem, a központi szerszámüzem és a műszaki ellenőrzési osztály dolgozói 800 forinton felüli átlagösszeget jegyeztek.

Megértették a békekölcsönjegyzés jelentőségét Győr-Sopron megye kisiparosai is. Farnadi Aladár orvosi műszerész 3000 forintot, Csapó Károly győri kisiparos 2000 forintot, Tóth József győri villanyszerelő 1000 forintot, Pintér Antal kapuvári kőműves 800 forintot jegyzett. A kisiparosok a jegyzés alkalmával elmondották, hogy egy év óta mind több segítséget kapnak az államtól. Erre a negyedévre például a megye cipész kisiparosai 3700 kiló kruppontalpra, a bognár kisiparosok pedig 240 köbméter rönkfára kaptak kiutalást.

A debreceni üzemekben

is nagy sikerrel halad a jegyzés. A debreceni MÁV fűtőházban a kommunisták mutatnak jó példát. Csoma Antal mozdonyvezető 1800, Szilágyi Sándor fűtő 1200 forintot jegyzett. A debreceni fűtőházban kedd reggelig 683 forint volt az egy főre számított átlag.

/folyt.köv./

10

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1954 szeptember 28 17 óra - perc

/A békekölcsönjegyzés hírei...3.folyt/ . . . Vid VG Hné NL Mi

Az élüzem címmel többször kitüntetett Hejdosági Gyógyszergyárban eddig már a dolgozók 95 százaléka járult hozzá a jegyzés sikeréhez.

A Somogy megyei pedagógusoknak

már több mint 90 százaléka jegyzett békekölcsönt. Kedden délig 1400 Somogy megyei tanító és tanár 728.000 forintot adott kölcsön az államnak. Különösen szép az eredmény Kaposvárott, ahol a város pedagógusai 82.000 forintot ajánlottak fel. A járások közül a barcsi járás halad az élen. A járás pedagógusai több mint 60.000 forintot jegyeztek.

Kilenc és félmillió forint a tatabányai jegyzés eddigi eredménye

Tatabányán az ország legnagyobb bányászvárosában gyorsan szaporodnak a jegyzési iven a nevek és a jegyzési összegek. A XVI-os aknában 485.800 forintot jegyeztek eddig a bányászok. A jegyzési átlag 680 forint. Alig maradtak el a XI-es aknai bányászok is, akik kedden délig 446.000 forintot kölcsönöztek a hazának. A tröszt dolgozói együttesen 3,787.900 forintot jegyeztek.

Azok a bányászok, akik példát mutatnak a jegyzésben, élenjárnak a termelésben is. Szabó Sándor, a "éselő"-akna kommunista vájára 2300 forintot adott kölcsön a nép államának és megjavította teljesítményét is; napi átlagát 135 százalékra növelte. Berecz István sztáhanovista csapatcsillás, aki kitűnő munkával segíti a szenelő vájárokat, 2200 forintot jegyzett. A DISZ-fiatalok közül a XII-es aknában a kilenctagú Horváth Rezső omlasztóbrigádja mutat jó példát. A brigád 12.000 forintot ajánlott fel.

Szivesen írják a jegyzési iverre a felajánlott összeget a város lakói is, akik több mint ötmillió forinttal segítették államunk célkitűzéseit. Tatabánya bányászai és egyéb foglalkozású lakossága összesen 9,487.950 forintot kölcsönzött az államnak.  
/folytéköv./

ko

MTI BALFOLDI HIREK

B 31. kiadás 1954. szeptember 28. 6 óra 50 perc

TELLIAMA-SZURET SZABOLCSBAN

1 MS/Szb/PE No KM M1

1954. szeptember 28.

A nyírségi híres almatermelő vidékeken javában szüretelik a téli almát. A fehérru 80 százalékát már leszedték, a jövő héten a pirosak is sorra kerülnek. A rendkívüli tél és a kedvezőtlen időjárás ellenére több mint ezer vagon termést várnak ezen a vidéken. Az alma minősége különösen a termelőszövetkezetekben jó, de az egyéni gazdák is gondos munkával megteremtették a jó termés alapját, sokan közülük is 12-14-szer permeteztek. /MTI/

UJABB FIATAL TISZTI CSOPORT INDULT A SZIGETKÖZBE

t Bc/F/PE Li P

1954. szeptember 28.

A DISZ Központi Vezetőségnek felhívására a Petőfi Katonai Politikai Iskolán most avatott tisztek mintegy száz főnyi csoportja kedden délután a Szigetközbe indult, hogy segítse az árvíz-sújtotta területek lakosságát otthonaik újjáépítésében. A csoport tagjai felajánlották, hogy szabadságidejükben egyheti munkával vesznek részt az árvízkarok helyreállításában.

A Honvéd Kiss János lektányában Ilku Pál vezérőrnagy bucsuztatta a nemes feladatra induló fiatal tiszteket. Hangsúlyozta: elhatározásuk, hogy segíteni akarnak az árvízkarok helyreállításában, méltó ahhoz a felelősségteljes feladathoz, amelyet a Néphadseregben betöltenek. A lakosság mindenütt nagy szeretettel fogadta az újjáépítésben résztvevő tiszteket, harcosokat, akik munkájukkal tovább erősítették a testvéri kapcsolatot a dolgozó nép és a Néphadsereg között. Ennek különösen szép példái mutatkoztak meg az árvízvezető idején. A most utrainduló tiszteket kötelezi ez a megerősödött kapcsolat, s úgy dolgozzanak, hogy tovább mélyítsék a nép és a Néphadsereg összeforrottságát. Felhívta a figyelmüket: ne csak az építés munkájában vegyenek részt, hanem legyenek népnevelők is, a párt és a kormány politikájának lelkes, fáradhatatlan magyarázóit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954 szeptember 28

17 óra 15 perc

/A békekölcsönjegyzés hírei....4.folyt/ Vid Vg Hné Mi

Sztálinvárosban

kedden délelőtt 15 intézmény és vállalat jelentette, hogy a dolgozók eleget tettek hazafias kötelességüknek: mindannyian jegyezték békekölcsönt. Ezek között van a városi tanács négy vállalata: a nyomda, a Viz- és Csatornaművek, a Szerakoztató Vállalat és a Patyolat.

Az építővállalatok közül elsőnek a 4-es Mélyépítő Vállalat dolgozói fejezték be a jegyzést. A vasmű üzemek közül változatlanul a Nagyolvasztómű, a Martin Acélmű és a Központi Laboratorium haladnak az élen. Eddig 1,132.650 forintot jegyezték és csaknem 66.000 forinttal előzték meg a Gépgyár dolgozóit. A Gépgyár TTK üzemében valamennyi dolgozó jegyzett.

Pécsett

kedd reggelig 42 üzem, hivatal, intézmény teljesítette tul jegyzési előirányzatát. Az ifjúság körében a "Ságvári" szakérettségis kollégium fiataljai mutattak jó példát. Valamennyien jegyezték kölcsönt. Ezzel viszonzozzák az állam gondoskodását. A pécsi Agrária Keményítőgyárban három dolgozó kivételével mindenki jegyzett.

SL

Pest megye eddigi eredménye: több mint 27 millió forint

is  
Pest megye községeiből sorra érkeznek a kölcsönjegyzés kitűnő eredményeiről szóló hírek. Több mint 27 millió forint gyűlt össze eddig a megyében és ennek jórészt a termelősövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok jegyezték. Nagyrértékű jegyzés érkezett a megye üzemiből, földművelőszövetkezeteiből, kisiparosaitól, kiskereskedőitől is. A Szentendrei Kocsigyár, a Cementárnyaggyár és a Szerszámgyár döntő többségében már lejegyzett. A nép állama iránti szeretet, bizalmat tükrözi a kemenői középparasztok egy csoportjának hazafias tette. Győrik János középparaszt több társával felkereste a tanácsot és valamennyien 150 forint békekölcsönt jegyezték azonnali fizetésre. A ceglédi járásban a "Nagy Sztálin" termelősövetkezet dolgozói vették ki példásan részüket a békekölcsönjegyzésből. Fajes Sándor állattenyésztő 2100, Czákó László juhász 2000 forintot jegyzett. A nagybörzsönyi ércbánya valamennyi dolgozója szintén aláírta kedd délig a jegyzési ívet.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954 szeptember 28

17 óra 25 perc

/A békekölcsönjegyzés hírei...5.folyt/ Vid Vg Hné Mi

A debreceni tányavilágban

a termelészövetkezeti tagok közül 589-en 54.850 forintot jegyeztek. A termelészövetkezeti tagok 90 százaléka már felajánlotta a kölcsönre szánt forintjait. Hét termelészövetkezetben, az ónodi "Hunyadi" és "Buzikra", a fanosikai "Szabadság", a bánki "Ifju gárda", a macsi "Néptanács" és "Béke", valamint a halápi "Uj barázda" tsz-ben már befejeződött a jegyzés. Legjobb az eredmény a macsi "Néptanács" termelészövetkezetben, ahol a 38 tagon kívül négy család is jegyzett. Az összeg 5750 forint. Az egyéni gazdák közül eddig 254-en írták nevüket a jegyzési ivre.

ö Vid R No NL Hné Mi Szövetkezeti parasztek az élen a sárvári járásban

Vas megyében, a sárvári járás termelészövetkezetei példát mutatnak az egész járás dolgozó parasztságának.

A jó gazdálkodásáról országszerte ismert simasági "Május 1"-ben közgyűlésen fogadták meg a tagok, hogy minden család jegyez kölcsönt. Szavukat beváltják. Eddig csaknem tízezer forintot ajánlottak fel az államnak.

Chernelháza demonyán Horváth István, a helyi termelészövetkezet párttitkára volt az első, aki ráírta nevét a jegyzési ivre. Négy száz forintot jegyzett. A sárvári "Kossuth" termelészövetkezetből büszkén jelentették, hogy már valamennyi család eleget tett hazafias kötelességének.

Eredményes jegyzés - jó őszi munka a mözsi gépállomáson

A mözsi gépállomáson kedden délelőtt befejezték a kölcsönjegyzést: minden dolgozó vásárolt kölcsönkötvényt. Tavaly a kölcsön összege alig haladta meg a 30.000 forintot, az idén 42.000-et jegyeztek a gépállomás dolgozói.

A jegyzésben, akárcsak a munkában, Szántó József traktorosé az első hely. Ezer forintot jegyzett s őszi tervének már több mint 70 százalékát teljesítette. Rajta kívül több traktoros is jó eredményt ért el az őszi szántásban.

// folyt.köv.// T

MEGKEZDÖDÖTT AZ ELSŐ ORSZÁGOS KÖZLEKEDÉSI ÉRTEKEZLET

t VT/tot/PE KL Bn

1954. szeptember 28.

Keddén megkezdte munkáját az első országos közlekedési értekezlet, amelyet a Közlekedés- és Közlekedésépítés tudományi Egyesület hívott egybe. Két tagozatban folytatja tanácskozásait. A vasuti tagozat ülésére a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezete Csengery-utcai székházának nagytermében került sor. A tanácskozás résztvevői között ott vannak a vasut vezetői, műszaki szakemberei, a Vasuti Tudományos Kutató Intézet munkatársai, a nehézipari minisztérium, a különböző vasuti járművek gyártásával foglalkozó üzemek képviselői: mérnökök, technikusok, energetikusok, valamint a magyar tudományos élet képviselői.

Gsanádi György műszaki egyetemi tanár, a MÁV vezérigazgatója mondott megnyitó beszédet. A többi között hangsúlyozta:

- A közlekedés műszaki kultúrájának fejlesztése, a már meglévő szállítóapparátus fokozottabb és gazdaságosabb kihasználása, a közlekedési hálózat - mindenképp a vasut - korszerűsítése a következő öt éves terv során a feladatok olyan tömegét tárja fel, amelyeknek megoldásában a Közlekedés és Közlekedésépítés-tudományi Egyesületnek jelentős szerepet kell betöltenie.

A vasuti tagozat keddi ülésének első előadását Vasvári Rozsó MÁV műszaki főtanácsos tartotta "A vasuti vontatójárművek energiaellátási problémája, figyelemmel a széntakarékosságra" címmel. A délutáni ülésen Váchegyi Károly, a MÁV gépészeti szakosztálya vontatási osztályának helyettes vezetője "A villamos- és Diesel-motoros vontatás fejlődésének lehetősége a MÁV-nál" címmel tartott előadást.

Az előadásokat számos hozzászólás követte.

A közuti tagozat első napi tanácskozását dr. Várhelyi Boldizsár, a Műszaki Egyetem ut-vasut tanszékének professzora nyitotta meg az UVATERV Molotov-téri előadótermében. Az ülésen a közlekedés- és postaügyi minisztérium képviselőin kívül a közlekedésépítési vállalatok műszaki szakemberei - mérnökök, technikusok, - valamint az utfenntartó vállalatok vezetői és a munkahelyek építésvezetői vesznek részt.

A tanácskozás kezdetén Prieszol József, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a Közlekedés- és Közlekedésépítés tudományi Egyesület elnöke mondott bevezető

TL/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1954. szeptember 28. 17 óra 40 perc

/Merkezdődött az első. . . foly. / t VT/Pd/PE KL Bn

Rámutatott, hogy a tanácskozás előadásainak témái népgazdasági szempontból döntő fontosságúak. Hangsúlyozta, hogy az utak és egyéb közlekedési létesítmények építésénél emelni kell a munka minőségének színvonalát, az eddiginél hatékonyabban kell törekedni a gazdaságos kivitelezésre, az önköltség csökkentésére.

- Az értekezlet feladata - mondotta - hogy kijelölje az utat a közúti közlekedés és úthálózat fejlesztésével kapcsolatos további feladatok sikeres megoldásához. Ebben a munkában nagy támogatást nyújthat és kell is, hogy nyújtsa a Közlekedés- és Közlekedésépítéstudományi Egyesület.

A közúti tervozat keddi ülésén J. Nagy Jenő, a Betonutépítő Vállalat mérnöke "Utburkolatok gazdaságos méretezése", Csárgoly József, az Aszfaltutépítő Vállalat technológiai osztályának vezetője pedig "Hazai bitumenekkel készült burkolatok és fejlődésük iránya, tekintettel a hideg eljárásokra" címmel tartott előadást. Mindkét előadást széleskörű vita követte.

Az első országos közlekedési értekezlet résztvevői tanácskozásukat szerdán folytatják. /MTI/

- - - -

FORGÓESZKÖZCSÖKKENTÉSI ANKÉT

i TP/Szb/PE NL P 1954. szeptember 28.  
Az Országos Találmányi Hivatal székházában /Gézs-u.2./ szeptember 30.-án délelőtt 10 órai kezdettel országos forgóeszközcsökkentési ankétot tartanak. Az ankéton Kővári János, a kohó- és gépipari miniszterium Gépipari Igazgatóságának főkönyvelője és Révész Tibor, a Gépipari Raktározó és Anyagkészletező Vállalat igazgatója ismerteti a forgóeszközcsökkentés időszerű feladatait. /MTI/

- - - -

ÖTVENHAT ÚJ LAKÁST VETT ÉT A TANÁCS SZTÁLINVÁROSBAN

i vid Vg/Szb/PE NL P 1954. szeptember 28.  
Sztálinvárosban ismét új lakásokat vett át a tanács az építőktől. A Tancsics Mihály és az Esze Tamás utcában összesen 56 kényelmes, fürdőszobás lakásba költöznek be a Martin-acélmű, a Vasmű, a tanács és egyéb vállalatok dolgozói. A lakások nagyrészt hibajegyzék nélkül adta át a városépítő vállalat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1954 szeptember 28

18 óra 40 perc

/A békekölcsönjegyzés hírei...6.folyt/ ö Vid R No NL Hnó M1

A gépállomások eddig több mint 4000 normálholdnak megfelelő talajmunkát végeztek, 240 holdon pedig elvetették az ősziárpat és a takarmánykeveréket.

Fejér megye 22 gépállomásán is szépen halad a kölcsönjegyzés. Nyolc gépállomáson már mindenki felajánlotta forintjait az államnak.

Öt traktor ára békekölcsönt jegyzett  
Csongrád megye három községe

Csongrád megyében elsőnek Ószentiván község dolgozó parasztjai tettek eleget hazafias kötelességüknek. 28.000 forint felajánlásával már öt napja befejeződött náluk a kölcsönjegyzés. Példájakat a szomszédos községekben, Újszentivánon is követték. Itt a község lakossága 23.250 forintot jegyzett, több mint kétszerezését a tavalyinak. Ugyancsak befejeződött a kölcsönjegyzés Derekegyházán is, ahol 755 család 150.000 forinttal járult hozzá a jegyzés sikeréhez. Ez az összeg 50.000 forinttal több a tavalyinál.

A három Csongrád megyei kisközség annyit jegyzett, hogy a felajánlott összegből öt G.35-ös traktort lehet készíteni. Ezek egy év alatt mintegy 4000 hold földet tudnak felszántani.

A bányászok példáját követve Edelényben minden dolgozó paraszt jegyzett

Az edelényi népnevelők kedden délelőtt örömmel jelentették a községi tanácsnak, hogy a faluban minden család jegyzett békekölcsönt. A község dolgozói az Edelény környéki bányák munkásainak jegyzésén kívül mintegy 40.000 forintot adtak az államnak. Ebből csalnem 9000 forintot az edelényi termelőszövetkezeti parasztok jegyeztek.

Már a népnevelők érkezése előtt bejárta a községet a hír, hogy az edelényi bányászok a kölcsönjegyzés első napjaiban is derekasan teljesítették hazafias kötelességüket. A dolgozó parasztok is büszkeséggel emlegették B. Rákos Sándor bányász nevét, aki 3000 forint békekölcsönt jegyzett. Az ő és társai példáját követték a gazdák, mint például Nagy János, aki 600 forint békekölcsön után írta a nevét./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1954. szeptember 28. 6 óra 40 perc

BEFEJEZTE HARMADIK NEGYEDÉVI TERVET A BORSODNÁDASDI LEMEZGYÁR  
ELEKTROACÉLMŰVE

i vid Vg/F/PE NL P

1954. szeptember 28.

A Borsodnádasi Lemezgyár Elektroacélművének dolgozói kedden reggel jelentették, hogy teljesítették harmadik negyedévi tervüket. Az elektroacélmű kollektívája a negyedév során 75.000 forint értékű ötvöző- és egyéb anyagot takarított meg. A selejt 2.65 százalékról 2.4 százalékra csökkent.

A hengerdében Buzsik Ferenc DISZ-brigádja jelentette, hogy eleget tett harmadik negyedéves tervelőirányzatának. A borsodnádasi hengerdében eddig már négy hengerészbrigád fejezte be harmadik negyedévi tervét. /MTI/

- - -

/A kölcsönjegyzés hírei. . . 7. folyt./ ö vid R/PE No NL MI

Az edelényiek büszkék arra, hogy községükben, ahol ebben az évben egyenként száz dolgozó épít magának új otthonát, a mostani kölcsönjegyzés első sorsolásakor minden portán izgatottan várják majd a huzás eredményeiről szóló híreket.

Csopakon csaknem minden dolgozó paraszt jegyzett már békekölcsönt

A Veszprém megyei Csopak községben 32 népnévelő járja a portákat a békekölcsön jegyzési ívvel. Erveikért nem kell a szemébe menniük, hiszen a községben 40.000 forintos költséggel most javítják az utakat és több mint 70.000 forintba kerül az új kut, amit az Öreghegyen fúrnak. Jelenleg hét dolgozó épített magának új házat. 2

A dolgozó parasztok nem is késlekednek. Balogh Lajos II holdas dolgozó paraszt, a pénzügyi állandó bizottság elnöke, aki a munkában is, a beadásban is mindig a legjobb példát mutatja, 300 forintot kölcsönzött az államtól.

Kedden délelőttig a csopaki gazdák több mint 95 százaléka jegyzett már békekölcsönt, már be is fizettek. A községi tanács úgy tervezi, hogy a jegyzett összeg negyed részével megjavítják az ivóvízellátást. /MTI/

- - - -

/Kétezer forintot

**BÁNYÁSZAINK HARCA A NEGYEDÉVI TERV TELJESÍTÉSÉRT ES AZ ADÓSSÁG CSÖKKENTÉSÉRT**

6 vid Vg/HM/PE NL MI

1954. szeptember 28.

Néhány nap múlva lezárul a harmadik negyedév. A bányák dolgozói a verseny megélénkítésével, jobb teljesítmények elérésével törekednek arra, hogy minél többet törlesszenek a bányászat szénadósságából és telteljesítsék havi és negyedéves tervüket.

**A tatali szénmedence bányászai**

szombaton nagytermelési napot tartotta. A XIV-es akna kivételével minden bányász telteljesítette tervét s így a tröszt 114.8 százalékos eredményt ért el. Hétfőn is több szép eredmény segítette a terv telteljesítésének ügyét. A VII-es akna 134.5, a Keselő-akna 137.9, az oroszlányi Szeptember 6. akna dolgozói pedig 123.2 százalékra telteljesítették előirányzatukat. A VIII-as és a X-es akna elmaradtak, de ennek ellenére a tröszt 101.2 százalékot ért el és esedékes havi tervét 102.9 százalékra telteljesítette.

A XII-es aknában Pruzzina Mihály, a Szocialista Munka Hőse, Oláh János és Arendés Lipót frontbrigádjai egymással vetélkedve küzdenek a magasabb termelési eredményekért. A hétfői értékelés szerint Oláh János frontbrigádja vezet 134 százalékos havi átlaggal. A Pruzzina brigád nemrégén elhatározta, hogy november 7.-ig ezer csille szénét küld felszínre terven felül. Pruzzinának jól haladnak iséréstük valóraváltásával, kedd reggelig 597 csille szén hagyta el munkahelyüket esedékes havi tervükön felül.

/folyt. köv./

39.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás 1954. szeptember 28. 6 óra 10 perc

/Bányászaink harca. . . 1. folyt./ ö vid Vg/HM/PE NL Mi

A tatabányai szénmedence bányászai az utóbbi napokban ismét magukra találtak és erőteljesen harcolnak a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséért és az év végéig vállalt 120.000 tonna terven felüli szén kitermeléséért.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt

kedd reggelig 16.586 tonna szén adott esedékes évi tervén felüli néprazdaságunknak. Ebből 9286 tonna túlteljesítés jut a harmadik negyedév eddigi szakaszára.

Ebből a szép eredményből azonban nem egyformán vették ki részüket a tröszt üzemei. A pécsbányaiak és a vasasiek az évnegyed végéig tízezer tonna terven felüli szén kitermeléséért versenyeznek, ezzel szemben a szabolcsiaknak még mindig az adósság törlesztése a legfőbb feladatuk.

A szabolcsi bányakerületben ugyanis április óta több mint négyezer tonna szénadósság gyűlt össze. A kerület bányászai a bányászati verseny során elhatározták, hogy megszüntetik az elmaradást, bátran küzdöttek a fegyelem megszilárdításáért. Az egymást követő röppályák 15 megrögzött műszekmulasztót távolítottak el s ennek hatására szeptemberben egyharmadával csökkent az izolálatlan műszakok száma. Helyreállították az elhanyagolt munkahelyeket és jobban megszervezték a termelést. Két ifjúsági frontbrigád részére minta-~~o~~iklusos-fejtést biztosítottak. Az itt dolgozó Bencze-Barka DISZ komplexbrigád most már a teljes műszakot termelésre fordítja és rendszeresen 120 százalék körül teljesíti napi tervét.

A szabolcsiak teljesítették augusztus havi tervüket és szeptember eddigi szakaszában 745 tonnát törlesztettek adósságukból. További feladatuk a fejteljesítmények rendszeres növelése, a kiszolgálók és a termelők arányszámának megjavításával egy másikkal akarják emelni az egy főre jutó fejtési teljesítményt.

Az ajkai bányászok letörlesztették a harmadik negyedévi elmaradásukat.

Az ajkai bányászoknak az elmúlt hetekben a frontfejtés rendbehozása volt a legfontosabb munkájuk. A bányászok és a műszakvezetők együttes törekvése a múlt hét végére már jó eredményre vezetett.

/folyt. köv./

/Bányászaink harca. . . 2. folyt./ 8 vid Vg/HM/PE NL Mi

Szeptember 24.-én a felsőcsingeri üzemben, 25.-én pedig az Ármin-aknában indult meg egy új, 60, illetve 70 méteres frontfejtés. Így most már 320 méteren jövesztik frontálisan a szenet. A felsőcsingeri frontot ciklusgrafikon szerint üzemeltetik és alkalmazzák a millszekundumos robbantást is. A két front üzembehelyezésével több mint ötven mázsával emelkedett a produktív teljesítmény és pénteken már 110.7, szombaton pedig 103.7 százalékos tervteljesítést értek el.

Az ajkai bányászok ezzel letörlesztették harmadik negyedévi elmaradásukat, sőt szeptember 28.-ig már 1563 tonna előnyre tettek szert.

#### A borsodi bányászok

a harmadik negyedévben is növelték adósságukat. De vannak példamutató üzemek, amelyek már harmadik negyedévi tervük befejezését jelentik. Az ormospusztai IV.-es akna harmadik negyedéves tervén felül már 1600 tonna szenet adott. A jó termelés magyarázata, hogy az igazolatlan műszakmúlást az első negyedévhez viszonyítva csaknem 25 százalékkal csökkentették. Ugyanakkor a fejtelési teljesítmény mintegy három mázsával emelkedett.

Befejezte harmadik negyedévi tervét a sajókazai bányászüzem is. Itt különösen a fronton dolgozó DISZ brigádok harcoltak eredményesen a többtermelésért. A sajókazai bányászüzem az év végéig vállalt 7500 tonna szénből kedden reggelig csaknem ezer tonnát termelt.

Negyedéves tervük befejezését jelentik az Ella-akna és Pálinkás-táró bányászai is.

A perrecesi, felsőnyárádi, izsófalvai, kondói és az ormosi bányászüzemek azonban még mindig nem teljesítik napi terveiket. A műszaki vezetésnek és a bányászoknak egyaránt keményebb munkával kell hozzájárítaniuk ígéreteik valóra váltásához.

/folyt. köv./ II

41. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1954. szeptember 28. 19 óra 15 perc

/Bányászaink harca. . . 3. folyt./ ö vid Vg/HM/PE NL Mi

A Nógrádi Szénmedence

bányászai szeptember elején azt írték, hogy ebben a hónapban teljesítik tervüket és csökkentik az adósságot is. A törlesztés helyett azonban mintegy 19.000 tonnával növekedett az elmaradás. Egyedül a csipkési bányászok szárnyalták túl esedékes havi tervüket.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt üzeimiben laza a munkafegyelem és ez a legfőbb oka a rossz termelésnek. Naponta 25-35 igazolatlan hiábyzót jelentenek s ugyanakkor indokolatlanul sok - mintegy 1400-1500 - az üdülők és a betegek száma. A műszaki vezetőknek, a középkádereknek, de maguknak a bányászoknak is erélyesen fel kell lépni a rendbontókkal szemben, mert csak a jó kollektív szellem kialakításával, a munkafegyelem megjavításával törleszthetik adósságukat. /MTI/

AZ ÓZDI IV-ES KEMENCE MARTINÁSZAI BEFEJÉZTEK SZEPTEMBERI TERVÜKET

i vid Vg/HM/PE KL Bn

1954. szeptember 28.

Az Ózdi Martin-acélmű IV.-es számú kemen céjénél Petró István, Forrács Arpád és Kiss József olvasztár brigádjai élénk versenyben küzdenek a többtermelésért. Kedden reggel örömmel jelentették, hogy a kemence kollektívája befejezte szeptemberi tervét. Ez az eredmény. azt is jelenti, hogy a hónap hátralévő időszakában még többszáz tonna acélt adnak népszerűségünknek. /MTI/

AZ "URI MURI" SZÁZADIK ELŐADÁSA A NEMZETI SZÍNHÁZBAN

i Sr/F/PE KC P

1954. szeptember 28.

Móricz Zsigmondnak a századforduló kilátástalan uri életéről szóló, nagyszerű drámája, az "Uri muri" szerdán éri el századik előadását a Nemzeti Színházban. A darab bemutatója 1948. decemberében volt, azután 86 telt ház közönsége tapsolt a kitűnő drámának. Az elmúlt színházi évad végén felújították a darabot, amely most érkezik el századik előadásához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1954. szeptember 28. 19 óra 20 perc

A LÁNG GÉPGYÁR CSATLAKOZÁSA A NOVEMBER 7-I VERSENYHEZ

KGM /Szé NL Bn 1954. szeptember 28.

A Láng Gépgyár dolgozói műhely<sup>en</sup>ként röpgyűlésen tanácskozták meg a MÁVAG dolgozóinak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepére és a tanácsválasztások tisztelőtérre tett szocialista munkaversenyfelhívását. A Láng Gépgyár a felhíváshoz az alábbiakban csatlakozik:

1./ Vállaljuk, hogy az éves befejezett termelési terv<sup>ün</sup>ünket 1954 XII. 27-ére befejezzük. Ezen belül a negyedik negyedéves befejezett termelési tervünket egymillió forinttal túlteljesítjük.

2./ Az éves exporttervünket 100 százalékra teljesítjük úgy, hogy XII. 25-én a megrendeléseket ki is szállítjuk: az utolsó negyedévre esedékes exportkötelezettségünkől 6 darab 75 négyzetméteres fűtőfelületű hajókazánt, egy darab 12 és fél megawattos turbinát, egy darab tápvizelőmelegítő berendezést és két darab 26 megawattos turbinát fogunk elkészíteni.

3./ Sztálinváros részére 1954. XI. 15-ig elkészítjük az egy darab 16 és fél megawattos turbinát egészen felszerelve és üzembehelyezve, így kívánjuk elősegíteni Sztálinváros fűtését.

4./ A Borsodi Hőerőmű részére 1954 XI. 15-ig üzembehelyezésre készre szereljük az első 32 megawattos turbinát.

5./ A Sajómenti Vegyiművek részére a negyedik negyedévben az elsődleges berendezéseket határidőre, egyes berendezést pedig határidő előtt elkészítünk. Felkérjük a kohászat dolgozóit, hogy a Sajómenti Vegyiművek berendezéséhez szükséges alapanyagokat, amelyekkel már eddig is késésben vannak, sürgősen biztosítsák.

6./ Maradéktalanul teljesítjük az 1954-re szóló közszükségleti cikk-rendeléseket. A legmesszebbmenőkig támogatjuk úgy, ahogy eddig a mezőgazdasági gépállomás és tisztes patronálás<sup>mozgalma</sup>t is.

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1954. szeptember 28. 19 ora 25 perc

/A Láng Gépgyár . . . . .folyt./ KGM Szné NL BN

7./ Vállaljuk, hogy az erőművek tartalékalkatrész-rendeléseinek teljesítése mellett a váratlan meghibásodások javításának soronkívüliségét a jövőben is biztosítjuk.

8./ A minőség javítása érdekében vállaljuk, hogy a selejtet az előző negyedévhez viszonyítva 5 százalékkal, ezen belül az öntődei selejtet 10 százalékkal csökkentjük.

9./ November 7-e tiszteletére november 1. és 7. között ünnepi műszakot tartunk.

10./ A harmadik negyedév végén fennálló hiteltartozásokból a negyedik negyedév végéig 10 millió forintot visszafizetünk.

11./ Önköltségi tervünket az első félévben nem teljesítettük, a tervben meghatározott eredménytől több mint hárommillió forinttal elmaradtunk. Vállaljuk, hogy a negyedik negyedévben önköltségi tervünket maradéktalanul teljesítjük.

12./ Forgóeszközsökkentési tervünk teljesítésében az első félév során jelentős összeggel - 18,645.000 forinttal - elmaradtunk. Vállaljuk, hogy a negyedik negyedévben forgóeszközsökkentési tervünket 15 százalékkal túlteljesítjük.

13./ Üzemünk béralaptullépése az első negyedévben 1,800.000 forint volt. Ebből a túllépésből augusztus hó végéig 600.000 forintot törlesztettünk. Vállaljuk, hogy az év végéig a béralaptullépést behozzuk.

14./ Önköltségünk javítására vállaljuk, hogy a teljes termelési értékhez viszonyított közvetett költségeinket az első félévet alapul véve, 10 százalékkal csökkentjük.

15./ Vállaljuk, hogy fogyóeszközállományunkat november 7-ig ötmillió forinttal, ezen belül fogyószerszámállományunkat 2.5 millió forinttal csökkentjük.

Villen János    Rudas Géza    Bakonyi Zoltán    Nagy Lajos    Tóth József  
párttitkár    üb.elnök    igazgató    DISZ titkár    öntő

Jónás Ferenc  
sztahanovista

/MTI/

Ko

44. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . . kiadás 1954. szeptember 28. 11 óra 25 perc

MENJUTALMAZTÁK A NYÁRI MEZOGAZDASÁGI MUNKAIBAN LEGJOBB EREDMÉNYT  
ELÉRT MEGYÉKET, JÁRÁSOKAT ÉS KÖZSÉGEKET

k FM PE KÖ Bn

1954. szeptember 28.

A földművelésügyi miniszter az aratási, behordási, tar-  
lóhántási és másodvetési munkákban legjobb eredményeket elért me-  
gyéket, járásokat és községeket pénzzutalomban részesítette.

A legjobb eredményt elért Csongrád és Zala megye 15.000 -  
15.000, Pest, Hajdu és Veszprém megye pedig 10.000 - 10.000 forint  
jutalomban részesült.

Minden megye két legjobb járása 3500 - 3500 forint, min-  
den megyéből a három legjobb község pedig 1200 - 1200 forint pénz-  
jutalmat kapott. /MTI/

-----  
SZABÓ ISTVÁN BESZÉDE

Li/PE Bn

1954. szeptember 28.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsát-  
juk Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes be-  
szédének kivonatát. A beszéd a Néphadsereg Napja alkalmából a Nép-  
hadsereg Színházában rendezendő ünnepi esten hangzik el.

A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.

X X X

1848 szeptember 29.-én a fiatal szabadságharcos honvéd-  
sereg Pákozdnál szétverte Jellasics tulerőben lévő rablónhordáját,  
melyet az osztrák császári udvar a dicső márciusi forradalom által  
kivívott nemzeti függetlenség és szabadság eltiprására akart fel-  
használni - kezdte beszédét, majd emlékeztetett arra, hogy kormá-  
nyunk határozata szeptember 29.-ét "a Néphadsereg Napjává" nyilván-  
ította. Ezután hangsúlyozta: ezen a napon felszabadult népünk a  
pákozdi hősekre és az eresz magyar történelem szabadságharcos ha-  
gyományaira - Hunyadi, Zrínyi és Rákóczi korának, 1848-49-nek és  
1919-nek dicső örökségére - emlékezik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

45. B. k. kiadás 1954. szeptember 28. 19 óra 40 perc

/Szabó István beszéde. . . 1. folyt./ Li/MB Bn

- Szeptember 29.<sup>o</sup> számunkra nemcsak fényes történelmi dátum - folytatott - hanem a nép és hadserege közötti szétválhatatlan kapcsolat kifejezője és e kapcsolat állandó erősítésének fontos állomása is. 1848 szeptember 29-én azért győzött Pákozdnál a fiatal honvédsereg a tulerőben lévő császári zsoldos sereg felett, mert igaz ügyért harcolva összeforrott a Dunántul s a Dunaközé felkelt parasztságával, Pest forradalmi ifjúságával, Özd munkásságával, az egész néppel - mondotta, majd így folytatta:

- Néphadseregünk: pártunk, kormányunk és nemzetünk akaratának hadserege, harcol a szabadságért, békéért, függetlenségünk megvédéséért, az ember ember által való kizsákmányolás teljes felszámolásáért. Harcosai, tisztjei, tábormostói a felszabadult magyar nép fiai, akik számára nincs szentebb kötelesség, mint a nép ügyének megvédése minden áldozat árán. Ezért zárják szívébe a dolgozókat katonáknak, s ezért gondoskodnak hadseregünkről, mint édes gyermekükről.

- A nép és hadserege közös célkitűzéseink azonosságából adódik természetesen, hogy a Néphadsereg békében is mindenütt ott van, ahol pártunknak és néptünknek segítségére van szüksége. Nagyszerű példája és fontos tényezője ennek katonáink hősi helytállása az eretési és árvízvédelmi munkákban, amellyel egész néptünk háláját és megbecsülését vívták ki.

- Ez a hősi helytállás csak egy kis példa arra, hogy a nemzet és hadserege mennyire egyé forr. A dolgozók megbecsülését és háláját hűen tükrözik az eretési és árvízvédelmi munkálatokban részt vett harcosoknak, tiszteknek és alakulatoknak írott levelek tömegei.

- Néptünknek a hadsereg iránti szeretete és megbecsülése számunkra a legnagyobb elismerés, mely a haza iránti kötelességeink maradéktalan teljesítésére lelkesít bennünket.

- Szeptember 29.<sup>o</sup> nemcsak az idegen elnyomás, az évszázados jogfosztottság ellen felkelt magyar nép dicső pákozdi fegyvertényére, hanem a honvédelem állandó erősítésének fontosságára is emlékeztet bennünket.

/folyt. köv./

Ko

/Szabó István beszéde. . . 2. folyt./ Li/PE Bn

- Pártunk III. Kongresszusa ismételten leszögezte, hogy a népjólét növeléséhez, a szocializmus alapjainak lerakásához békére van szükség. A Kongresszus határozata kimondja: "Pártunk főirányvonala: a szocializmus alapjainak lerakása országunkban és ezzel együtt népünk anyagi és műveltségi színvonalának következetes emelése, valamint szakadatlan küzdelem azért, hogy szocialista építő munkánkat békében folytathassuk."

- Pártunk főirányvonalából következik, hogy népköztársaságunk külpolitikája - népünk létérdekeinek megfelelően - a béke és a nemzetek közötti megértés politikája. Ezt a külpolitikát az elv vezérli, hogy jelenleg nincs olyan vitás, vagy rendezetlen kérdés, amelyet ne lehetne megoldani az érintett országok közösen megegyezése alapján. Eppen ezért kormányunk arra törekszik, hogy a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében normális kapcsolatokat építsen ki más országokkal, tekintet nélkül azok politikai rendszerére.

- Békénk és függetlenségünk megőrzése érdekében cselekvően részt veszünk a békéért folyó küzdelemben, a béketábor, a felszabadító Szovjetunió és a testvéri népi demokráciák oldalán. Ennek érdekében kormányunk harcol azért, hogy Magyarországot is vegyék fel az ENSZ tagjai sorába.

- A Szovjetunió és a népi demokratikus országok következetes békepolitikájának és a világ békét-akaró milliói harcának eredményeként a nemzetközi helyzetben bizonyos enyhülés tapasztalható. Ezzel kapcsolatban emlékeztetett a koreai fegyverszünetre, a népi Kína részvételére a genfi értekezleten, majd arról szólt, hogy világméretben is mind élesebben vetődik fel: Kína foglalja el a helyét az ENSZ-ben! Mindez hatalmas csapás az amerikai imperialistákra, amihez csatlakozik az európai védelmi közösség csufos bukása - állapította meg, majd így folytatta:

- Ma már nemcsak a népi demokráciákban, hanem a kapitalista országokban is egyre többen kezdik felismerni, hogy Európa békéjét csak a Szovjetunió által javasolt európai kollektív biztonság biztosíthatja.

/folyt. köv./

B 47. kiadás 1954. szeptember 28. 19 óra 15 perc

/Szabó István beszéde. . . 3. folyt./ Li/PE Bn

- A párt III. Kongresszusa a nemzetközi helyzetet el-  
mezve azonban arra is rámutatott, hogy az imperialisták nem mond-  
tak le régi célkitűzéseikről és továbbra is egy új világháború ki-  
robbantásán mesterkednek. Eppen ezért szakadatlanul éberen kell őr-  
ködnünk és készen kell állnunk bármilyen imperialista agresszió  
visszavetésére. Amíg imperializmus van a világon, szüntelenül gon-  
dolnunk kell a honvédelem erősítésére.

- Hazánk védelmi képességének erősítése terén az elmúlt  
tiz év során - hála dolgozó népünk áldozatos munkájának és pártunk  
bölcshozatásának - hatalmas eredményeket értünk el. Honvédelmünk  
erős népgazdaságra, fejlett szocialista nagyiparra, egészségesen  
fejlődő mezőgazdaságra támaszkodik. Létrehoztuk hazánk fejlődésének  
és békés építő munkáinak őrét és biztosítóját: a Magyar Néphadsere-  
gét, amelynek egészséges harci szelleme, fegyelme, tudása és ütőké-  
pessége évről évre nő. További fontos tényezője honvédelmünk szil-  
lárságának az a testvéri szövetség, amely hazánk és a hatalmas  
Szovjetunió, valamint a 900 millió békétető többi országai között  
fennáll. Legszentebb hazafias kötelességünk, hogy ezeket az eredmé-  
nyeket tovább fejlesszük.

- Mindenkelőtt tovább kell erősíteni államhatalmunk alap-  
ját: a munkás-paraszt szövetséget. A népi demokratikus állam a mun-  
kás-paraszt szövetségen alapuló szöles népi nemzeti egység kifeje-  
zője kell, hogy legyen. Eppen ezért ki kell fejlesztenünk a Hazá-  
fias Népfrontot, amely alkalmas a legszélesebb népi tömegek mozgó-  
sítására a szocializmus építésére és a békéért folyó harcra.  
A Hazafias Népfront a bölcsője és legfőbb támasztéka a novemberben  
megválasztásra kerülő új tanácsoknak, a népi hatalom szerveinek.

- Az egészségesen és jól fejlődő gazdasági életünk ere-  
jét tovább kell növelni és maradéktalanul végre kell hajtani a  
párt és a kormány gazdaságpolitikáját - folytatta ezután s ismer-  
tette a kormányprogram megvalósításával elért eredményeket, amelyek  
igazolják azt, hogy pártunk és kormányunk helyes uton jár, azon az  
uton, amely a dolgozó nép életszínvonalának állandó növekedéséhez  
vezet. Hogy továbbra is biztosítani tudjuk az életszínvonal állandó  
növelését, ehhez az szükséges, hogy erőlyesen harcoljunk a ki-  
tűzött tervek végrehajtásáért.

/folyt. köv./

B 48. kiadás 1954. szeptember 28. 20 óra — perc

/Szabó István beszéde. . . 4. folyt./ Li/PE Bn

- A tervek maradéktalan végrehajtása mellett - folytatta - a legfontosabb, hogy olcsóbban termeljünk. Minden olyan nem produktív munkacsoport, amely feleslegesen terheli az áruk előállításának költségeit, át kell vinni a termelő munka területére. Ezt a határozatot dolgozóink megértették, mert tudják, hogy az önköltség csökkenéséhez .. fog vezetni. Feladatunk, hogy gazdaságosan termeljünk, csökkentjük az önköltséget, a fegyelmet, a rend, a szervezetség biztosítva legyen a termelésben, amely a több és olcsóbb termeléshez fog vezetni.

- Dolgozó parasztságunk a terméshozam növelésével, az állampolgári kötelességeink idejében való pontos betartásával járul hozzá népgazdaságunk megerősödéséhez.

- Országunk gazdasági ereje növeléséhez, a népjólét emeléséhez elengedhetetlenül szükséges a fokozott takarékoság is, amely egyre inkább széles tömegmozgalommá válik hazánkban. A fentiekért haragra kell mozgósítani minden kommunisztát és a termelésben résztvevő összes dolgozót.

- E feladatok végrehajtásáért harcolnak néphadseregünk katonái is. A pártkongresszus határozatát végrehajtva, tovább erősítik a fegyelmet, fokozzák katonai és politikai tudásukat, takarékoskodnak a rájuk bízott népi vagyonnal, szüntelenül növelik a harcészültséget, hogy hadseregünk bármikor készen álljon mindenféle imperialista agressziós próbálkozás visszaverésére.

- Az imperialisták állandó háborús készülődése, a provokációk sorozata arra int bennünket, hogy óberek legyünk és soha egy pillanatra se feledkezzünk meg arról, hogy a reális lehetőségeink és a népgazdaság teherbíró képességének megfelelően fejlesszük békénk és függetlenségünk védelmezőjét a Néphadsereget.

- Egész népünk és néphadseregünk erejét növeli az, hogy felszabadítunk, a nagy szovjet nép és dicsőséges hadseregének a szövetségesei vagyunk, amely gazdag tudását és harci tapasztalatait rendelkezésünkre bocsájtja, s ezzel lehetővé teszi, hogy néphadseregünk elsajátíthassa a győztes szovjet haditudományt, növelhesse hadseregünk ütőképességét.

1/2 folyt. köv. / TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1954. szeptember 28. 20 óra 05 perc

/Szabó István beszéde. . . 5. folyt./ Li/PE Bn

- Néphadseregünk minden harcosa, tisztje és táborno-  
kány mély meggyőződéssel azon fog munkálkodni, hogy még szilárdabbá  
kövacsolja a barátságot a nagy szovjet néppel és legyőzhetetlen  
hadseregével.

- Üdvözljük a Magyar Néphadsereg nevében az összes népi  
demokráciák népi hadseregeit és igérjük, hogy tovább fogjuk erősí-  
teni fegyverbarátságunkat velük, saját népeink és az egész béke-  
tábor javára.

- A Pákozdi-Sukorói győztes csata évfordulója minden hazafi  
ünnepe. Ünnepe azért, mert Kossuth, Petőfi és Vasvári vezetésével  
a nép egységbe tömörítette erejét, elseperte utjából a forradalom  
árulóit és a fiatal honvédsereg a leszélsebb néptömegek támoga-  
tásával, hadba vonult a szabadság és a függetlenség megvédésére.

- De különösen a magyar ifjúság ünnepe ez a nap.  
- Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc honvédseregé-  
nek, az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság vörös hadseregének színe  
virágát, a hőslélekű, hazáját szerető és ezért minden áldozatra  
kész ifjúság alkotta. Felszabadult ifjúságunk az elmúlt évek során  
már számtalan esetben megmutatta áldozatkészségét, forradalmi len-  
dületét, forró hazaszeretetét.

- Népünk azt várja ifjúságunktól, hogy az 1848-as és  
1919-es hős fiatalok örökségéhez méltóan, továbbra is helytálljon  
a szocializmus építésében és védelmében, s ezzel bizonyítsa be,  
hogy a haza mindenkor számíthat rá.

- Szeptember 29.-ét mi, a Magyar Néphadsereg katonái ez-  
zel ünnepeljük, hogy még szorosabbá tesszük kapcsolatunkat szülő-  
anyánkkal, erőnk forrásával: dolgozó népünkkel és még szorosabban  
tömörülünk népünk kipróbált harci vezérére, a Magyar Dolgozók  
Pártja köré. A magyar népnek és hadseregének ez az összeforrott-  
sága nagy pártunkkal, szabadságunk és függetlenségünk záloga. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1954. szeptember 28. 4 óra 45 perc

A MAGYAR IRÓK SZÖVETSÉGÉNEK CSATLAKOZÁSA A HAZAFIAS NÉPFRONTHOZ

k MTH Szné Li Bn 1954. szeptember 28.

A Magyar Írók Szövetségének elnöksége megvitatta a Hazafias Népfront Országos Előkészítő Bizottságának felhívását és a Szövetség tagsága nevében a következő határozatot hozta:

A magyar írók örömmel üdvözlik a felhívást, a bennefoglaltakkal egyetértenek és saját személyes ügyüknek tekintik a Hazafias Népfront ügyét.

Meg vannak győződve róla, hogy a nemzeti erők egyesítésének ez az új formája, amely a párt, a munkásosztály vezetésével minden hazáját és munkáját szerető dolgozót egy táborba gyűjt, végső soron a közjót hivatott szolgálni, vagyis azt a célt, amelynek gyakorlati megvalósításához a kormányprogram, az új szakasz politikája szabta meg a tennivalókat.

E tennivalók - tanúság rá az elmúlt esztendő - bonyolult, szíves és áldozatos munkát kívánnak. Maradékátalanul pedig csak akkor valósíthatók meg, ha egész dolgozó népünk ügyvédsége közügyé válnak. S éppen ennek a közügyé tevésnek lesz egyik fontos eszköze és záloga a Hazafias Népfront, kiterjesztve befolyását politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális életünk minden területére.

A magyar írók - hiven írófalmunk nagy nemzeti hagyományaihoz, hiven ahhoz az elvhez és magatartáshoz, melyet Petőfi "A néppel tűzön, vizen át" jelszóba sűrített - ígéretet tesznek, hogy teljes erővel közreműködnek e nagy hazafias mozgalom diadalra segítésében.

A Magyar Írók Szövetségének  
elnöksége.

x x x

A Magyar Jogász Szövetség csatlakozása.

A magyar jogászok is örömmel üdvözlik a Hazafias Népfront előkészítő bizottságának felhívását. A Magyar Jogász Szövetség tagjai, - az állam- és jogtudomány dolgozói, bírák, ügyészek, az államigazgatásban és a népgazdaságban dolgozó jogászok, ügyvédek - mindenben egyetértenek a Hazafias Népfront célkitűzéseivel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1954. szeptember 28. 15 óra 15 perc

/A Magyar Irók Szövetségének. . . folyt./ k MTH Szné Li Bn

Minden hazafias magyar jogász meggyőződéssel veszi ki részét az állanapparátus munkájának további megjavításában, a dolgozó nép akaratát kifejező jogszabályok következetes érvényesítésében, a nép igazságának védelmében. Meggyőződésünk, hogy jogászai munkáikkal a dolgozó népet a Hazafias Népfront keretében szolgáljuk a legeredényesebben.

A Magyar Jogász Szövetség elnöksége és titkársága a Magyar Jogász Szövetségben tönörült jogászok kívánságának kifejezést adva elhatározta, hogy csatlakozik a Hazafias Népfronthoz, s felhívja a magyar jogászokat: támogassák minden erejükkel és teljes tudásukkal az egész népet átfogó hazafias tömegmozgalmat.

Magyar Jogász Szövetség  
elnöksége és titkársága.

/MTI/

--

A MAGYAR TÖRTÉNELMI TÁRSULAT

t Bc/F/Szné Li Bn

1954. szeptember 28.

kedden este előadást rendezett az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában abból az alkalomból, hogy tíz évvel ezelőtt kezdődött meg hazánk területének felszabadítása. Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Történelmi Társulat elnökének megnyitó szavai után Nemes Dezső Kossuth-díjas, a Szikra Könyvkiadó igazgatója adott elő. "Magyarország a felszabadulás előestéjén" című nagyobb tanulmányának első részeként a Horthy-fasizmus nemzetáruló szerepét ismertette a hitlerista háborus blokkban. /MTI/

--

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás 1954. szeptember 28. 20 óra 35 perc

ÜNNEPSÉG A NÉPHADSEREG NAPJA ALKALMÁBÓL

t Bc-KC/Szné/PE Bn 1954. szeptember 28.

A Néphadsereg Napja alkalmából kedden este ünnepséget rendeztek a Magyar Néphadsereg Színházában. Az ünnepi ülés elnökségében helyet foglalt Nagy Imre, a Minisztertanács elnöke, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály és Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István altábornagy, honvédelmi miniszter, a Politikai Bizottság póttagja, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Piros László altábornagy, belügyminiszter, Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Szabó István altábornagy és Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszter-helyettesek, Szekali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, valamint a Magyar Néphadsereg táborszaki karának több tagja.

Az ünnepségen megjelent a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, az Elnöki Tanácsnak és a Minisztertanácsnak számos tagja.

A Himnusz hangjai után az ünnepséget Bata István nyitotta meg, majd Szabó István altábornagy mondott beszédet.

Az ünnepség első része az Internacionálé hangjaival ért véget. A második részben a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészei adták elő a műsort. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1954. szeptember 28.

24 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 28.-án,  
kedden este 21 órakor:

Hűvös idő

Nyugat- és Középeurópában folytatódik a hűvös idő-  
járás. Ma a La Manche csatorna környékén és Németországban sok-  
felé esett az eső. Északnyugati széllel Ukrajnába és a Balkánra  
betörő hideg levegő most ott okoz nagy kiterjedésű esőzést.

Hazánkban kedden a nyugati és déli megyékben több helyen  
volt kisebb eső. A hőmérséklet 13-17, a fővárosban 18 fokig emel-  
kedett.

Budapestben kedden 21 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a  
tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő  
irányzatu.

Várható időjárás szerda estig: felhős idő, többfelé  
eső. Mérsékelt déli-délnyugati, majd nyugati szél. A hőmérséklet  
alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek: szerdán reggel északkele-  
ten 4-7, máshol 7-10 fok, délben 16-19 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 257 cm.  
/MTI/

V ó g e

# Szerkesztőségek figyelmébe!

Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes beszéde az alábbi módosításokkal közölhető:

A B 47. kiadás /3.folyt./ utolsó bekezdése helyett az alábbi szöveget adjuk: "Ismertette a kormányprogram megvalósításával elért eredményeket, amelyek igazolják azt, hogy pártunk és kormányunk helyes uton jár, azon az uton, amely a dolgozó nép életszínvonalának állandó növekedéséhez vezet. Hogy továbbra is biztosítani tudjuk az életszínvonal folyamatos növelését, az szükséges, hogy erőlyesen harcoljunk a kifizőtt tervek teljesítéséért."

A B 48. kiadás első, második, <sup>és negyedik</sup> harmadik bekezdése helyett az alábbi szöveget adjuk:

"Feladatunk, hogy gazdaságosan termeljünk, csökkentjük az önköltséget, a fegyelem, a rend, a szervezettség biztosítva legyen a termelésben, amely több és olcsóbb közszükségleti cikket fog a nép számára biztosítani.

Dolgozó parasztságunk a termés hozam növelésével, az állampolgári kötelességeinek idejében való pontos betartásával kell hogy hozzájáruljon népgazdaságunk megerősödéséhez. Fokozott takarékoskosságot kell bevezetnünk állami és gazdasági életünkbe.

A fentiekért harcra kell mozgósítani minden kommunisztát és a termelésben részvevő összes dolgozót.

A pártkongresszus határozatát végrehajtva, hadseregünk harcosai és tisztjei tovább kell, hogy erősítsék a fegyelmet, fokozzák katonai és politikai tudásukat, takarékoskodjanak a rájuk bízott népi vagyonnal, szüntelenül növeljék a harckészültséget, hogy hadseregünk bármikor készen álljon mindenféle imperialista agressziós próbálkozás visszaverésére."

A B 49. kiadás első bekezdésének harmadik sora helyesen a következő: "kovácsolja a barátságot felszabadítókkal, a nagy szovjet néppel és legyőzhetetlen..."

A B 49. kiadás negyedik bekezdésének utolsó szava:

n a p. /MTI/

-----  
1954. szeptember 28.

A B K  
1952. évi  
11-22

D

- Azonban sok még a kívánival, tanácstagok beszámolóiban, mert azok a számszerűség mellett minőségileg egyes esetekben még nem kielégítőek. Az olyan beszámoló még igen kevés, ahol minden problémával foglalkoznak, - ebből azután az következik, hogy a beszámolókon kevesen vesznek részt. Ilyen esetekben kevés a hozzászólás és a javaslat is.

- Az új törvénytervezet szerint a tanácstagokat a dolgozók területi alapon fogják megválasztani, így lehetőségük lesz arra, hogy ha egyesek nem jól dolgoznak, akkor a választók felelősségre vonják és ha szükségessé válik, vissza is hívják. A tervezet vitája is azt mutatta, hogy a dolgozók meglelégedéssel fogadták a területi alapon történő választást,

- Tanácsaink tömegbefolyását még sok helyen gátolja a hivatali apparátus felületes, bürokratikus munkája, egyes tanácsvezetők durva magatartása. Előfordul még az, hogy egyes vezetők rendkívül ridegen bántanak a dolgozókkal, pl. Pécsalmáson a tanács vb. titkára, Halász László a hozzájuk forduló dolgozók ügyeit egy-két rideg barátságatlan szóval elintézi. Pécsszőlő-  
sön Nagy Sándor vb. elnök hasonló durva magatartást tanúsít a dolgozókkal szemben. /Horváth Pál, Katymáron a tanács vb. titkára

- Az ilyen vezetőknek nincs tekintélyük a dolgozók előtt. Ott, ahol barátságosan fogadják a dolgozókat, foglalkoznak ügyes-bajos dolgaikkal, szívesen fordulnak a tanácshoz. Mélykúton pl. olyan kérdésben is felkeresték a tanács titkárát, Hajdu elvtársat, hogy mivel és hogyan kell permetezni a gyümölcsfákat. Ez a tanács titkár barátságosan magyarázta a permetezés helyes módját, amit az érdeklődő dolgozó paraszt meglelégedéssel fogadott.

/folyt. köv./

E

- Sokszor jogosan kifogásolják a dolgozók hogy nem hallgatják meg panaszukat, vagy nem intézik azt el sürgősen. Ez történt Bácsalmáson is, ahol Kovács Pálné dolgozó parasztasszony július óta már ötször volt a tanácsnál, hogy esküdtesse meg jelenlegi férjével, mivel első férje meghalt a háboruban, amit hivatalosan is igazolt. Az anyakönyvvezető helyettes Suhajda Jánosné azonban minden alkalommal elutasította különböző indokokkal a kérelmet, holott el lehetett volna és el kellett volna intézni. Persze az ilyen esetek után megvan a falu dolgozóinak a véleménye a tanács hivatali apparátusának ilyen dolgozóirol.

- Ott, ahol a tanácsházán régi, hivatali légkör uralkodik, a dolgozók nem szívesen mennek problémáikkal a tanácshoz.

- Tanácsapparátusunkban dolgozó elvtársainknak azt az elvet kell maguk előtt tartani, hogy nem a dolgozók vannak a hivatalért, hanem fordítva: a hivatal van a dolgozókért. Tanácsaink tömegkapcsolatának szélesítésében nem kis jelentőséggel bír az új törvénytervezet azon része, amely előírja, hogy tanácsaink feladata lesz a törvényeknek a dolgozókkal való megismertetése. Ennek nagy jelentősége van azért is, mert a dolgozók valóban meg fogják ismerni a törvényeket és ha jobban ismerik, az feltételezi, hogy jobban be is tartják azokat.

- Tanácsaink tömegkapcsolatának jelentőségét növeli járásunk azon sajátossága, hogy járásunkban jelentős számban élnek délszlávok és kisebb számban német nemzetiségi lakosok. Területünkön ebből kifolyólag fokozott jelentősége van a népi-nemzeti egység megteremtésének. E területen tanácsaink munkájában jelentős eredmények vannak. Munkájukban sokoldalúan támogatták és támogatják a délszláv anyanyelvűek intézményeit, óvodákat, iskolákat. A nemzetiségiak részt vesznek az államhatalom helyi szerveiben. Eltűnt a régi határvonal, melyet a múlt bűnös politikája állított a nemzetiségi dolgozók közé. Tanácsainknak a jövőben még jobban kell azon munkálkodni, hogy a népi szokásokat, hagyományokat, népi kultúrát támogatva növeljék tömegbefolyásukat, hogy ezzel is elősegítsék a népi-nemzeti egység kialakulását. Különös jelentősége van e területen a Hazafias Népfront létrehozásának. A megalakult előkészítő bizottságok eddigi munkája, a munkájuk utáni érdeklődés azt mutatja, hogy a dolgozók helyesléssel fogadják a Hazafias Népfront megalkotását.

- A Hazafias Népfront létrehozásával járásunkban még egységesebbé tudjuk tömöríteni az összes dolgozókat, foglalkozásra és nemzetiségre való tekintet nélkül, mely alap lesz ahhoz, hogy legdöntőbb feladatainkat, a mezőgazdasági termelés fokozását megvalósítsuk.

- Az új tanács törvény fejlődést jelent tanácsaink munkájában. Az új tanács törvény, mely több jogot és önállóságot biztosít tanácsainknak, még inkább lehetővé teszi tanácsaink jobb működését, növelni fogja a tömegek aktivitását, közelebb hozza őket államapparátusunk munkájához.

Iván Istvánné befejezésül egy módosítást javasolt és a törvénytervezetet elfogadta.

- A helyes javaslatok meg nem valószínűsítése, a felelőtlen ígéretés, a dolgozók javaslatainak semmibevevése nem növeli a tanács tekintélyét és tömegkapcsolatát, hanem ellenkezőleg, rontja, mert ha a dolgozók azt látják, hogy nem veszik figyelembe javaslataikat, akkor passzívvá válnak, nem érdekli őket a község ügye. Ugy gondolják, nem érdemes szólni, mert úgy sincsen értelme. Ezt bizonyítja az alábbi példa. Bácsszőlő 1952-ben alakult. A dolgozók a község megalakulását nagy örömmel és meglelépéssel fogadták. Eleinte a tanácsülésök népe-  
sek és aktívak voltak. Több javaslat elhangzott a község fejlesztésével kapcsolatban. Voltak közöttük megvalósíthatók, és olyanok is, amit egyelőre nem lehet megvalósítani. Kérték a többi között, hogy legyen a községben állandó orvos. Több kérésüket egyelőre nem lehetett teljesíteni, de a hiba az, hogy a helyett, hogy a községi tanács elnöke megmagyarázta volna a dolgozóknak, hogy egyelőre nincs mód a kérelmük megvalósítására, maga is úgy foglalt állást, hogy nem támogatja a községet, így nem lehet dolgozni. Ebben a községben a dolgozók hosszabb ideig kérték, hogy engedélyezzék részükre piac létesítését a községben. Különösen a kormányprogram után sűrűn elhangzott ez a kérelem. A községi és járási tanácsnak nem állt jogában ezt engedélyezni. A járási tanácsotól Wizin Gergely elnökhelyettes arról tájékoztattott, hogy a megyei tanács kereskedelmi osztálya nem engedélyezi. Végül az országgyűlés elnökének küldött jelentésem alapján engedélyezte a Belkereskedelmi Minisztérium a piacot. Azt hiszem, ugyanezt meg lehetett volna oldani kevesebb huzavonával is, csak egy kicsit nagyobb lelkiismerettel kellett volna a megyei és járási tanács kereskedelmi osztályának intéznie a dolgozók kérését.

- De mutatja ez a példa azt is, hogy a túlzott centralizálás mennyire elvette a helyi és a járási tanácsok önállóságát, mert még egy piac engedélyezése sem volt rájuk bízva, pedig a területükön ők tudják legjobban, hogy hol, mit kell megoldani.

- Az ilyen esetek mindenkor a helyi kezdeményezések kibontakozását gátolták és gátolják. Végeredményben fékezik az egészséges fejlődést, rontják a tanács és a tömegek kapcsolatát. Nagyon idősejt, hogy a helyi- és a járási tanácsnak nagyobb önállóságot adjunk, hiszen ők ismerik a területüket és annak problémáit a legjobban.

- Kicsi hiba, hogy előfordulnak olyan esetek, amikor az alacsonyabb szervek megkérdezése nélkül intézkednek a felsőbb szervek. Megtörtént olyan eset, hogy a költségvetésben jóváhagyott pénzeszeget a megyei tanács tervosztálya megkérdezés és beleegyezés nélkül elvette a járástól. Pl. Bácsalmáson 1953-ban sportpálya építésére jóváhagytak 77 ezer forintot. Ezt az összeget a megyei tanács tervosztálya, 1953. júliusában azzal az indokkal zárta, hogy még nem kezdték meg az építkezést és a kecskeméti építők sportpályájának építésére fordította.

/Folyt.köv./

C

- Mi egyetértünk azzal, hogy minden községet és várost fejleszteni kell, csak azzal nem értünk egyet, hogy kivételeket tesznek. Hasonlóan nem ért ezzel egyet mások községe 1500-2000 főből álló lelkes sportközönsége sem, akik vasárnaponként a gyepen ülve, vagy állva nézik végig az izgalmas futball mérkőzéseket.

- A megyei tanács tervosztályának tudnia kellene azt, hogy az elfogadott költségvetésen, az elfogadott terven a tanács tudta és beleegyezése nélkül senkinek nem áll módjában változtatni.

- Tanulság az, hogy a jövőben a tanácsoknak sokkal jobban kell támogatni a dolgozók kezdeményezését elő kell segíteni azok megvalósítását, mert ezek elintézése hozzájárul a tanács tekintélyének és tömegbefolyásának erősödéséhez. Maga az új törvénytervezet is lényegesen nagyobb hatáskört biztosít az alsóbb tanácsoknak ehhez. Ezt a jogkört senkinek nem lehet csorbítani, még a megyei tanácsnak vagy a szakminisztériumoknak sem.

- A tanácsok tömegkapcsolatainak kiszélesítését döntően befolyásolja a tanácstagok munkája, a beszámoló, a fogadóórák rendszeres megtartása. Ezen a területen még sok a tennivaló. Hiba, hogy sok esetben nem tartják meg a tervezett fogadóórákat és beszámolókat.

- Hogy ezen a területen hiányosság van, ezért első sorban azok a tanácstagok a felelősek, akik nem tartják be kötelezettségeiket, mint Kovács B., Sándor Mátételkén, Sági Vince, Kazinczi Ilona, másalmáson és mindazok a tanácstagok, akik nem tesznek eleget tanácstagi kötelezettségüknek. Persze a tanácstagok többsége nem ilyen. Gömöri György Tataházaán, vagy Szent János másalmáson, Györök Mátyás Mélykúton és még többen rendszeresen beszámol tevékenységéről és igyekeznek elintézni a dolgozók által felvetett problémákat. Az ilyen tanácstagoknak van becsületük a falu dolgozói előtt, ezeket szeretik a falu dolgozói és bizalommal fordulnak hozzájuk.

/folyt.köv./

## Szerkesztőségek figyelmébe !

Szeptember 22-i B VI., VII., VIII., kiadásunkat teljes egészében, a B IX. kiadásnak pedig első hat bekezdését visszavonjuk. Helyébe a következő szöveget adjuk:

### A.

A következő írás aiaió Iván Istvánné, Bács-Kiskun megyei képviselő volt. Azzal foglalkozott, hogy a dolgozó népből lett tanács-  
tagok és vezetők munkájának eredményeként a bácsalmási járásban  
tanácsaink megalakulása óta jelentősen fejlődtek községeink.

- Bácsalmáson és Mélykuton szülőotthon létesült. Bácsalmás  
és Kunbaja közt egy 7 km hosszú gazdasági kisvasút épült. Mélykuton,  
Bácsalmáson, Kunbaján kut létesült, amely a falu dolgozóinak egészséges  
vizzel való ellátását biztosítja. Mélykuton a tanács és a pedagógusok  
lelkes jó munkája eredményeként állami befektetés nélkül iskola-fürdőt  
létesítettek, amelyet a gyerekek mellett a felnőttek is szívesen hasz-  
nálnak.

- Majdnem minden községben van napközi-otthon. Ezek az  
eredmények azt mutatják, hogy megváltozott a falu arculata, amióta  
a dolgozó nép irányítja saját sorsát.

- Az elért eredmények alapja az, hogy tanácsaink munkájuk-  
ban támaszkodtak a dolgozók széles tömegeire, mert olyan kérdésekkel  
foglalkoztak, amelyek a falu dolgozóit foglalkoztatták. A tanácsülése-  
ken számos olyan javaslat hangzott el, mely a falu dolgozóinak külön-  
böző problémáit vetette fel.

- Azokban a községekben, ahol a dolgozók javaslatait a  
községi tanács felkarolta, támogatta és segítette a megvalósítását,  
ott a falu dolgozói is tevékenyen hozzájárultak egy-egy probléma meg-  
oldásához.

- A tapasztalat azt mutatja, hogy ott, ahol az elhangzott  
javaslatokat igyekeztek megvalósítani, mint Mélykuton, Kunbaján, ahol  
a tanács a dolgozók által felvetett minden problémával foglalkozik,  
ott aktívak a dolgozók és segítik a tanács munkáját.

- Ezt a helyes ténykedést biztosítja majd az új tanács-  
törvény, amely több önállóságot ad a tanácsoknak.

- A helyi javaslatok, kezdeményezések megvalósítását  
azonban még sokszor gátolja az egyes helyi vezetők nemtörődősége,  
amelyért jogosan vonják felelősségre a tanács tagok a vezetőket. Hiba  
az is, hogy sok esetben olyan ígéretet tesznek egyesek, amit egyelőre  
nem lehet megvalósítani. Pl. Tatháza községben még a tanácsválasztás  
idején a megyétől kint lévő elvtárs megígérte, hogy kap a község egy  
új kútját. Azóta az ígéret nem valósult meg, de még azt sem látták,  
aki azt ígérte.

/Folyt.köv./

Szerkesztőségek figyelmébe !

Szeptember 22-1 országgyűlési tudósításhoz a következő javításokat adjuk:

♣ I. kiadásunk első bekezdésének nyolcadik sorában Olt Károly pénzügyminiszter neve után kérjük betoldani a következőket:

Erdei Ferenc igazságügyminiszter,

♣ X. kiadásunk negyedik bekezdésének tizenkettedik sora helyesen a következőképpen hangzik:

... sorvadt, a Habsburg-uralomnak, a Horthy-rendszernek, a vele egy...

♣ XII. kiadásunk negyedik bekezdésének utolsó sorába a módosított szó helyébe kérjük m ó d o s i t ó szavat beiktatni.

♣ XIV. kiadásunk első bekezdése negyedik sorának első szava helyesen: e g y ú t t m ú k ö d é s é r t

♣ XV. kiadásunk negyedik bekezdésének hetedik sorában az első szó helyesen: s z ö v e t k e z é t

♣ XVI. kiadásunk negyedik bekezdésének utolsó mondata után kérjük a következőket beiktatni:

Hassanak oda a helyi tanácsok, hogy legyen a kisiparosoknak anyaguk.

♣ XX. kiadásunk utolsó bekezdése utolsó mondatának vége helyesen így hangzik:

... amelyeket az országgyűlési tárgyalás során indokolt elfogadjunk.

♣ XXIV. kiadásunk utolsó bekezdésének utolsó előtti szava: k i e g é s z i t é s e k e t .

♣ XXV. kiadásunk második bekezdése 12. sorának eleje helyesen: a Népköztársaság Elnöki Tanácsának, ...

♣ XXVII. kiadásunk első bekezdésének hetedik sorában legszélesebb helyett: legszélesebb körű irandó.

Ugyanezen kiadásunk második bekezdésének hetedik sorában intézkedései helyett: intézkedési irandó.

/folyt.köv./

Szerkesztőségek figyelmébe !

- 2 -

B XXXII. kiadásunk negyedik bekezdésének elején a beszédjelet kérjük mellőzni.

B XXXVI. kiadásunk utolsó bekezdésének ötödik sorában az utolsó szó helyesen: t e v é k e n y s é g ű k e t .  
Ugyanezen kiadásunk 3. bekezdése első sorának vége: osopor-

B XXXVIII. kiadásunk negyedik bekezdésének első sora helyesen a következő:

- A jelölést és a választást maga a nép végzi saját...

Ugyanezen kiadásunk ötödik bekezdésének harmadik sora helyesen így kezdődik:

... aki alkalmatlan tisztsége betöltésére.

B XLIV. kiadásunk első bekezdésének 10. sorában kezdődő mondat eleje helyesen a következő:

Jelenleg harmincöt f e l n ő t t ...

Ugyanezen kiadásunk második bekezdésének negyedik sorában a viszont szó helyett: v i s z ó n y t irandó. /MTI/

1954 szeptember 22.

---